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MINDEN ESTE MEGJELENO 
FÜGGETLEN 

POLITIKAI NAPLAP 

Magántisztviselők : Ic a ögég e le 
Hát ez már megint mi akar len- meg uzérintkezés Spanyolorszó aggodalmaskodva fogadjuk a Mirt. 

Azt mondja egy bucuresti jelentés 
.. .. .. 

ugyanis. hogy a munkaügyi minisz- 
tériumban uj törvényen dolgoznak, 1 amelynek alapján minden magántisz: 

1 viselőnek speciális bizottság előtt ; w üncemziciközi clienőrzés mia kül egyetlen vállalat sem alkalmaz hat senkit. Fogas kérdés ez és szá- na kénuütőla lehet. Mindenekelőtt Már a tenderen is ellenőriznek minden Spanyolorszásg felé haladó cőzöst 
mi a célja? Mit akarnak elérni ezzel Müllöldről irányitották a Grazlami ellemi merényletet - A Belérádból vissza- 
a törvénnyel? Jogosak ezek a kérdé- térő Antoncscu Miráiyi kihallgatáson számol be utjának ercedményérőik 
sek, mert számos szomoru előzmény 

Ak : töte ünket annak a köz (LONDON.) (Reuter.) Tegnap fa véleményük miért is a spanyolor [földi eredetü és 
entott me g tetgi nok aez éjféltől kezdve megszakadt az érint szági izolációnak a tényen kivül eső 
félni, mint megijedni! ' kezés Spanyolország és a külvilág nagy jelentősége van. kkét napja kerülhetett Addisz Abebá 
AA Magántisztviselők vizsgája?.. Között, - irják a nemzetközi sajtó Beriinben. Rómában, Prágában, ba. A nyomozás érdekében az elfo- 
Akl huvatainoki pályára megy. az 2lgánumok, - mert szárazon, vizen Genfben, Bécsben, Budapesten és gott tettesek vallomását titokban 

a0 ekvd Imit vagy ke s a levegőben érvénybe léprek a Brüsszelben is életbelépett a gem- tartják. 
már előzőleg kereskedelmi Ha londoni benemavatkozási konferen- legességi tilalomm és a megne. 
feskedelmi alkadémtá vegzett cia semelegességi bizottságának 300 vezett fővárosok hatóságai utasita- Cöring lengyelországi utjának 

ezekben az ekolákban Bem „szer font költséget előirányzó ha sokat kaptak annak legszigorubb jelentősége 
mefeleő köpesités ur gy tározatai. Ezek pedig azt jelentik, betartására A Havas közli, hogy a : t . 

tisztvise öpven hssa dezefet hogy e hó 21-ől kezdődőleg a Pire- francia-spanyol határon a frank éa (Reu er A gyén 
er a ek kü se sem neusok és a portugál-spanyol ha- reguláris hadsereg, a portugál-spa nis en tök r eelnga : 

for ka oit Í erre a ályá- tár minden utvonalán katonaság vi nyol vonalon pedig a portugál kato. Sának ni ezete 0s ek 

A 48 éna e n alar em gyáz arra, hogy a közlekedés az ibé- naság (angol tiszti elleneőrzés alatt) at a es her e ó A ök 

tE kz aja altar dszeresiített [iai félsziget belseje felé szüneteljen. vont kordonláncot a külvilág és Spa- [int az kva 1 e bes. sat 

znal f e alló kares Ugyanekkor Európa minden államá nyolország között. mig a tengeri és F. szterelnők s ' nerk 

kedel, an demákbart e kel nak kormányai hatályba helyezték a légi nemzetközi elenőrzés csak már- küe y minisztere velt zembeek 

ott k et kilö b re semlegességi törvényeket, melyek cius 6-án veszi hivatalosan kezdetét. gnan e ztereltely ettes a Varsól 

gondo nunk ke onben mire szerin: Spnyolország felé az utazás Ez utóbbi azonban csak formai ha fogadóestén tárgyaltak, bizonyitéka 

ó volna egyébként az uj vizsga? önkéntes szállitás és fegyverküldés táridő megjelöléss mert az angol, annak, hogy a két ország vezetőiben 
Legjobb tudásunk szerint Romá- tilos. Ez a nemzetközi összefogás, olasz. német és orosz hadihajók ve Mmeg van a hajiandóság arra, hogy 

a határain belül törvények biztosi; - mondja a Sunday Times. - re- zetői már tegnap megkapták az uta- Pilsudszky és Hitler elgondolásának 

ják a magántulajdon szenbségének ményt nyujt arra hogy Európa sitást arra nézve, hogy ellenőrizze- Szellemében fejlesszék tovább a ba- 

elvét. Ha törvény lesz abból a ter- nemzeteinek más, jelentős probié- nek minden Spanyolország felé hala- rátságot, amit a mesterségesen ki 

Vezetből, amely különleges vizsgza mák megoldásánál is egyforma lesz dó gőzöst. élezett danzigi kérdés sem tudott 

letétejét akarja megkövetelni a ma- 

kenateni a eaizti szociálista 

szvelőktől, akkor aza t Százmillió német syászolta tegnap rázator a rantő álta a magya egyéni rzabadvág, iletve magántulaj a világhábor ger mán hősi halottait zésre aaz Express öranny. 
don elvét. Mert, ha a vállalkozó ERLIN) (Reuter.) A tegnapot mus minden defetista szellemnek és rányul Ba y annak éle nem 

gyáros, kereskedő, vagy bárki nem a bel és külföldi n 

azt is, hogy a töljés egészen ujkeletü, tehát alig egy- 

í . e0 
irányul Beriin ellen. A Harmadik 

Válos, ki 
émetség a világhá- a bolsevizmusnak. i ői já 

választja meg szabadon az ő alkal- boruban elesett kétmillió germán í 
fradalom zttt. tadják, 

mazottját. ez az eddigi jogelv csök- harcos emlékének szentelle. A Har Antonescu havaérkezett. gy gyel yzat a leg 

kentését vagy megváltoztatását je- . ; 
eljesebb becsületességzel kitari a 

í 
madik Birodalom területén minden . 1 te ejese : e 

a mégis elsősorban rám tartozik. den templomban gyászistentisztele- togatása után a forán föváfosya ér at gye ek is rell 

ilkalmazhatok. vagy kit akarok teket tartottak. A beriini ünnepsé kezett, ahol ó felségének és Tata.i n hát. annanzni az én irodámban. inden gek Hitler Nancellár, a bel és kül rescu miniszterelnöknek beszámol A moszkvai éjféli nagy temetés 

mennató a legjobban tudja ki és földi előkelőségek, valamint óriási utjának eredményeiről és külpoliti 

mennyire felel meg az ő érdekeinek. tömeg jelenlétében az opera helyi kaij vonatkozásu tárgyalásairól (KOVNő) (Reuter.) A tragikus 
eddigi tapasztalatokon okulva ségében és előtte zajlott le. Blom 

hirtelenséggel elhunyt OÖrseniktdze 
Jogos az az aggodalmunk, amellyel berg marsall tartotta a beszédet. Külföldi kezek irányitották a holttestét tegnap éjfélkor hamvasz 

Az új törvénytervezettel szemben vi- melyben többek között a követke Graziani alkirály elleni merény tották el Moszkvában komor ünne 

seltetünk. Vizsga... Sajnos, az utóbbi zőket mondotta: Az elesett bajtár letet pélyességü k ülsőségek között. Az 

zlendők során keserü tapasztalata sak sirja felet uj német levegő fuj 
elhunyt nehézipari koncern-vezér te 

Vannak a vizsgák körül. Minder- dogál. Ismét szabad nép lett a ger- (RÓMA.) (Reuter.) Az addisz- temét Sztalin, Moctov, Kaganovics 

1e való tekintettei változatlanul kitar mán, melynek részéről senkit se fe abebai merénylet, amelynél Graziani és Vorosiloff részvétele mellett ha- 
funk aay áolfogásunk mellett, hogy nyeget veszély, mert a békét ki alkirály könnyebben megsérült, nagy talmas tömeg kisérte a szovjet fővá- 
fölösleg az uj törvény. mer; fölös vánja. de ugyanakkor kész arra js, izgalomban tartja egész Itáliát. A ros krematóriumához, ahol a ham 

eges a magántisztviselők levizsgáz- hogy, hasonlóan az elesett hősökhöz sajtó a legszigorubb megtorlást kö- vasztás megtörtént. A menetben a 

tatása. ki megfelelő iskolákat vég. fegyverrel védje meg országát min veteli és ugyanakkor azt sejteti. százezres tömegeken Kkivül felvonult 
et és erről bizonyitványt is ka- denki ellen. Ez minden nemzetnek hogy a merényletet külföldi kezek 15 ezer testőr is, akik Sztalin sze 

pott, a 
lats azzal szemben vegzaturának célja és kötelessége és ha valáki sze irányitorták. A bomba repeszdarab mélyes biztonságára ügyeltek. A ko 
minden ujabb vizsgáztatási reti a hazáját, az azt is megérti, hogy jaiból ugyanis kétségbevonhatatla porsót szovjet előklőségek vitték 

ék. 
miért ellensége a nemzeii szociáliz mnul megálilapitották, hogy az küllfelváltva a vállukon. Magának a 



halálesemek körülményei még min 

dig nincsenek felderitve. DOrme 

sonnak a hirneves párisi politikus 

és publicistának a Figaro hasábjain 

megjelent cikke szerint Orsenkidzét 

aki Sztalin egyik legmeghittebb ba 

rátja és polidkai bizalmasa volt, 

meggyilkolták. 

Nagy tevékenység a spanyol 

arcvonalakon 

megjelent cikke szerint Orsenikidzét 

(HHENDAYE.) (Reuter.) A je-- 

lentések élénk repülőtevékenységről 

számolnak be az összes spanyol arc 

vonalakon. Tegnap Albacetét, Cule- 

ra kikötőjét és Toledo városát bom 

bázták a repülők sok kárt okozva 

és sok áldozatot követelve. Az al 

meriai fronton kemény küzdelmek 

folynak. La Lineai hiradaás szerint 

a balodali miliciából állandóan so- 

kan megszöknek és a nemzetieknél je 

lentkeznek szolgálattételre. Valen- 

cia felől állandó erős ágyuzás hal 

latszik. A jelek szerint a nemzetiek 

hajóhada és bombavetői ujra meg 

támadták a Caballere kormány 

székhelyét. Asscencio hadügyi állam 

titkár lemondott és helyébe Caballe- 

ro személyes jóbarátja, Bareba ke- 

rült. Ugyancsak hendayei jelentés 

szerint a kormánycsapatok az utób- 

bi 48 óra leforgása alartt mindenütt 

támadásba kezdtek. Szintén a Reu- 

ter közli, hogy Havas jelentés sze- 

rint a polgárháboru folyamán ed- 

dig több. mint 1500 nemzeti tuszt 

végeztek ki. Salamancából a Reuter 

azt jelenti, hogy Mavilla, a spanyol 

falanxisták vezére memorandumban 

fordult a Népszövemséghez, azoknak 

a spanyol gyermekeknek a megmen 

tése ügyében, akiket Oroszországba 

vittek. A beadvány tiltakozik az el- 

járás ellen és kéri Genfet. hogy in- 

tézkedjék a spanyol árvák vissza- 

szállitására. 
Végül Le Havreból közlik, hogy 

burgáriai cimzéssel egy amerikai re- 

pülőgép-szálliimány érkezett a kikö- 

tőbe, amelyet azonban nem lehetett 

továbbitani, mert a lehavrei bulgár 
diplomáciai képviselő kijelentette, 
hogy azokra Szófiából senki sem 

adott rendelést. A francia lapok sze 

rint a gépek Valenciának voltak 

szánva. 

Ki volt az igazi 
támadé 

(CLUJ.) A helyi ügyészség har- 
madik vizsgálóbirói kabinettje teg- 

nap kezdte meg a tanukihallgatáso- 
kat Pop Vasüe ügyében, aki ellen 

sulyos testi sértés cimén indult meg 

az eljárás. Cosma Ioan Buglisa köz- 
ségbeli lakos tett feljelentest az ot- 

tani csendőrségen Pop Vasile ellen, 

aki állitólag egy este a sötétben meg 

támadta. A csendőrség a feljelentés 
nyomán bevezette a nyomozást, Po- 

pot letartóztatta és átadta az itteni 

ügyészségnek. Kihallgatása során 
Pop elmondotta, hogy a támadó a 
feljelentő volt, aki háromrendbeli 

gyilkosságért hét évet ült börtönben. 
Amikor az elhagyott uton rávetette 

raagát ismerve Cosma előéletét tel- 
jes erejébői védekezett, mert neni 
kivánt a feljelentő negyedik áldoza- 

ta lenni. A küzdelem során valóban 
erősebbnek bizonyult, mert a táma- 
dót rövid percek alatt ártalmatlanná 
tette. Pop egyre azt hangoztatta, 

hogy amit tett csak önvédelemből tör 

tént. Dr. Breban Emil vizsgálóbiró 
tegnapra beidézte a vizsgálati fog- 
lyot. a feljelentőt és a tanukat, aki 

lalkozott az ötvenszázalékos pótadó 

(CLUJ.) Dr. Bornemisa Sebastian 
polgármestersége alatt történt, hogy 
a város vezetősége elajándékozta Goc- 
ga Octaviannak a város Str. Fran- 
ciscanilor-on levő hatalmas telkét, 
ahol jelenleg a vidéki autóbuszok 
megállóhelye van. Az ajándékozási 
megállapodás ugy szólt. hogy az iró 
akkor veheti át az ingatlant, amikor 
a telket bérlő Hirsch Arnold tizéves 
szerződése lejárt Ugy látszik azon- 

ee 

„Ioestetr 

Gosa ajándék telket 
kapott a várostól, de 
ujabb áldozatot kér 

ban, Gogának szüksége lehet a te 
lekre és nem győzi bevárni a szerző 

dés lejártát, mert a belügyminisz- 

ter utján arra kérte a város vezető" 

ségét, hogy mondja fel a bérleti szer- 

zödést Hirsch Arnolddal és fizessen 
lelépés a telek időelőtti átengedésé- 
ért. A váfos vezetősége természete- 

sen nem fogadta el Goga kérését. 

mert sulyosan ráfizetne az ajándée- 

kozásra. 

iért vált sz 
kivetése ? 

(CLUJ.) Mint ismeretes, a Háztu- 
lajdoncsok Szövetsége az elmult hé- 
ten tartott választmányi ülésén fog- 

bevezetésének ügyével és határozat 
ban tiltakozott a lakosság ujabb su 
iyos megterhelése ellen. Egyben le- 
szögezte a választmány, hogy a Ház 
tulajdoncsok Szövetségét nem érheti 
semmi vád a járdaperek elvesztése 
nyomán tervbevett adóemelés ügyő- 
ben. A Szövetség sohasem állott per- 

ben a várossal a járdadijak ügyé- 

ben, csupán tagjait világositotta fel 
hogy a kivetés törvénytelen. Ennek 
alapján indult azután meg a perek 
sorozata a járdadijak kivetése el- 
len. 
A Háztulajdonosok Szövetségének 

határozatával kapcsolatban most a 

; ükségessé 
az ötvenszázalékos pótadó 

város vezetősége is nyilatkozik. 

Megállapitja. hogy az aszfaltjárda- 

készitést még az impériumváltozás 
előtt alkotott szabályrendelet alap- 

ján hajtotta végre a várcs vezetősé- 
ge. Ez a szabályrendelet ugy intéz- 

kedett, hogy a költségekei a háztu- 

lajdonosok tiz év alatt kötelesek 

megtériteni. Utóbb a fizetési termi- 
nust 5 évre mérsékelték, amelyhez 

a felsőbb fórumok is hozzájárultak. 

A háztulajdonosok a kivetés ellen a 

birósághoz fordultak, amelynek ered 

ményeként a semmitőszék hozott 
nemrégiben a városra nézve kedve 

zőtlen határozatot. Minthogy ilymó- 
don a háztulajdonosoktól a járda- 

költségeit behajtani nem lehetett, 
vált szükségessé a pótadó kivetése, 

amelyhez minden törvényes alap 
meg vann 

Szenzáció! Mekár cgyespár cipok ELHA 

Meskezdődött 

cipőüzletben 
calea negele rferdinand No. 16. 

t Szenzáció! 

a Clárusitása 

VI evftolyam, I837. február 28. 

házasélet sok helyen nem egyéb, 
mint cigányzenekar. Majdnem min- 
den háznál az asszony: a primás. A 
házibarát: a kontrás. A gyermekek 

len flótás... 

.... a 

bőgősök. A férj pedig: a szerencsét- 

.... 

városunkban a söröüg 
katholikus egyház 

(CLUJ) Az időközi bizottság 
nemrégiben elajándékozta a görög 
katholikus egyháznak templomépités 
céljaira a város Cap. Ignatie és Str. 
Delavrancea sarkán levő telkét. A 
minisztertanáce most jóváhagyta a 
telekadományozást. Mint hirlik, a 
görög katholikus egyház már a ta- 
vasz folyamán megkezdi a várcsi tel- 
ken az uj templom felépitését 

Református egynházi telek 
ksajáttösát kéri a város. 
tól az állami gimnázium 

(CLUJ.) Az egyetemi szeminárium 
mellett müködő gimnázium igazga 
tósága kérést adoit be a város veze 
tőségéhez, hogy sajátitva ki az is 
kola kibővitési céljaira a református 
kollégium tulajdonában jevő Cogál 
niceanu ucca 11. szám alaiti telket 
A vároa még nem döntött a kérés 
ügyében. 

Előbrviteli jogot biztosli 
magának a kincstár minden 

25 hektárom lelüűil, 
ingotlanra 

(CLUJ.) Az elmult napokban pat 
lamenti kezdeményezésre egyszaka- 
szos törvényjavaslatot terjesztettek 
elő a képviselőházban, amely már a 
törveny előkészitő tanács előtt all 
javaslattétel végett. Eszerint az ar 
deah agrártörvény 47. szakaszát oly 
képpen módositják, hogy a kincstál 
elővételi joggal bir mindazon egy 
tagban legalább 25 hektár kiterje 
désü ingattanokra, amelyeket tulái 
donosai áruba bocsájtanak, tekintet 
nélkül arra, hogy az ingatlan müvel 
hető föld-e, vagy sem, belsőség- 
vagy erdőség. A törvény visszaható 

(CLUJ.) Mára virradólag a Str. 

Crisan lakóinak csendes álmát hajnal 

felé hirtelen jajgató hang. zavar- 

ta fe: 
Z Jaj, Jaj! Ereszd el a hajamat! 

Segitség!... 

Finp rendőrőrmester - akit a 
gondviselés vezetett arra, - futóbaj- 

noki sebességgel igyekezett a gyötrel 

mek háza felé, ahol megállapitotta. 

hogy I. K. tisztviselő, illetve bőrgyári 
mester alaposan helybenhagyta" 
fiatal szép feleségét. Az asszony sem 

hagyta magát. a férj arca is cifrán 

fel volt „parcellázva". Az őrmester 
aztán reggel mindkettőjüket előálli- 

totta a rendőrségre, ahol megkezdték 

a kihallgatásokat. 
- Hogy történt? - tette fel az 

első kérdést Pop Jacob kerületi fő- 
nök. 
A férj nyugodt hidegvérrel a zse- 

bében kotorászott s kivett egy leve- 
let, amelyet hangosan felolvasott: 
= Mfletem legszebb rózsája! Szi- 

vem egész melegével köszönöm ne- 
ked a pénzt. Nem találok szavakat 

Jlannak kifejezéséree milyen isteni 

Alevél az oka mindennek.. 
adomány volt számomra a 2000 lej, 

amit elküldtél. Mert itt a börtönben 
gondolhatod, milyen a koszt. Gon- 
doskodj ügyvédről is. Lehetőleg dr. 

Sarageat fogadd meg. A fegyencek 
azt mondják, hogy a legjobb ügyvé- 

dek egyike. A viszontlátálsig, gon- 
dolataim minden percben csókol a te 

- Ezért a ridiküljében kapott le- 

- a feleségem keserves keresetem- 

nap krum 
a harmad 

vannak és közös vagyonunk. 

ajánlotta Tlea kerületi titkár. 

vélért vertem meg kapitány ur - 
tette aztán gondosan vissza zsebébe 

ből ezreket küld szeretőjének a fog- 
házba, ahová valami okirathamisitás 

ért került, mig az én számomra és 

bárom kisgyermekünknek minden- 
it vagy paszulyt főz. Ez 
eset, de mindig megbo 

asájtottam neki, mert gyermekeink 

- Hát béküljenek ki most is - 

- pPersze - hagyta jóvá Cold 
detektiv - mert ilyen a házasélet. 
n is azt mondom - vágott 

közbe egy városi főtisztviselő, aki 
történetesen jelen volt - hiszen a 

érvénnyel bir mindazon ügyletekf 
ig, amelyeknél az állam élt elővételi 
jogával, még akkor is, ha a jogni 
gyakorlása miatt a kérdés biróságai 
előtt áll, bármilyen stádiumban 

Messzigoritták a behozott 
áru felhnasználásámalt 

cilenörzését 
(CLUJ.) A kereskedelmi minisz 

térium tudomására jutott hogy egyes 
cégek az állami és közintázmények 
számára külföldről behozott nyers 
anyagokat rendszeresen átveszik 2 
maguk számára. Az is előfordult. 
hogy egyes közintézmények tőbb 
izben nem vették át a cimükre bel" 
zott árut. hanem az magáncégk 
biztokába futott A kolmény gt 

számára kiadott t behozatali engedél) 

"ül közölni kell, : 
hivatallal, hogy a cimzett át fel 
az árut, s ha nem. miért bontotta 
a szerződés, Ha pedig a válasz ne 
kielégitő, az importőrt kivonják 
további áru behozatalból és büny 
utra terelk az ügyet. 

Tavasszal uj templemot épit 

kiállitásától számitott 60 napo Pálási 

.
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VI évfolyam, 1937. február 28 

Szász Pál elnök: 

Amagvar gazda tartsamega töldj - ü franssulvaniai mezőgazdák 
cúymási 
GE vetőmagkiállitása 

mnem ágülölhetilk 
Hatalmas siker jegyében nyi még az E 

(CLUJ.) Vasárnap délelőtt 11 óra- 
kor ünnepélyes külsőségek között 
megnyilt a Transsyivániai Gazda- 
sági Egylet vetőmag-kiállitása és 
vására, mely iránt a gazdatársada- 
lom részéről széleskörü érdeklődés 
nyilvánult meg. Az Egylet kiállitási 
nagyterme zsufolásig megtelt. A ha- 
tóságok eulyt helyeztek arra, hogy 
jelenlétükkel is bizonyságot tegye- 
nek a haladó mezőgazdálkodás jelen- 
tősége mellett. Florescn hadtest- 
parancsnokot Mehedinti tábornok és 
Gologan őrnagy, dr. Dunca Eugen 
megyefőnököt, aki napok óta beteg. 
dr. Rusu osztályfőnök képviselte. 
Popa Nicolae és Larionescu gazda- 
mérnök, a Mezőgazdasági Kamara 
dr. Ilariu Nemes, a Vármegyei Gaz- 
dasági Hivatal, Anghel Gheorghe 
pedig a helybeli állami Magneme- 
sitő Telep megbizásából vett részt 
a megnyitó ünnepségen. 
A hivatalos közegeken kivül meg- 

jelentek a magyar intézmények és 
gazdatársadalom reprezentánsai. Az 
Országcs Magyar Párt központját 
dr Gabányi Imre képviseltee A 
Róm. Kath. Egyházmegyei Tanács 
részéről dr. Jónáky Ferenc pápai 
kamarás (Albajuha) és dr. P. Já- 
nossy Béla titkár, a Magyar Párt 
helyi tagozata nevében dr. Vékás 
Lajos elnök és Fülöp Géza titkár, 
a lernuti Róm. Kath. Gazdasági Is- kola képviseletében Lászlóffy Jenő, 
a cluji Gazdasági Egylet megbizá 
sából Balázs István elnök a Hitel- 
szövetkezeti Központ részéről Vita Sándor, a Gyáriparosok Szövetsége. képviseletében adr Böszörményi Sándor volt jelen, gróf Bethlen Béla a Somesmegyei Gazdasági Egyletel képviselte. A nagyszámu látogatok közül dr. Betegh Miklós, gróf Beth- len Bálint, Biró József. Berő Al- bert, dr. Jelen Gyula, Puskás Já- 
nos, Urbach Adolf. Klusch János, Asztalos Sándor, dr. Szász Fe- fene, Szász Ferenc (Camaras), Szász István. Szász Dezső, Csomos János, Csomos Jenő, Alföldi Pál, Gallus Viktor, Scharff Gyula. Varga András, Vargha László, Puskás jó. Zsef (Diosighi Gazdakör), Seyfried Károly. dr. Wolff Gyula, Pökx Pál, itj. Debitzky Béla, Nagy Dénes. Eron Győző, Kacsó László, Gyallay jomokos Lázár Simon, Lázár Zol- an, er. Borbély István, a Kereske- 
demi és Iparkamara képviseleté- eg Farkas Arpád, Bodor Kál- s etegn Tamás, Balla György, lemond Akos. Szopós András ne- veit sikerült feljegyezni. 

Gazdasági Egylet részéről ar. ász Pál elnök, gróf Teleki Béla nök, gróf Teleki Adám, a Gazda EGy kesztője. Török Bálint, az gazd Igazgatója és Seyfried Ferenc fo, amérnök, egyleti segédtitkár eadták a vendégeket. - 
ven oszász Pál elnök román nyel- löt, idvözölte a hatóságok képvise- data Rámutatolt arra, hogy a gaz- 
érde, adalom támogatása általános kitan , A kiállitás a becsületes és atló munka eredménye. mong Örömmel állapitom meg otta Szász Pal és egyben 

oestéti 

e. 

köszönetemet is fejezem ki, hogy a kormány támogatta és lehetővé tette munkámat belátva, hogy a gazdatársadalom kiképzése és müve- lése fontos nemzetgazdasági és ál lamérdek. 

A magyar gazda ne csak sze- 
resse, de tartsa is meg a földjét 

Magyarnyelvü megnyitójában pe- 
dig a következőket mondotta az EGE agilis elnöke: - 
- Boldog csak az az ország lehet. 

amelynek népe megelégedett. Fontos 
tehát, hogy Románia mezőgazdái is 
megelégedettek legyenek. Az EGE 
a maga részéről szeretettel és együtt 
érzéssel öleli keblére a magyar gaz- 
datestvéreket, Az egyesület és a 
mai kiállitás célja. hogy nemes mun- 
kára, versenyre ösztönözze a me- 
zőgazdákat és bemutassa ennek a 
nemes versengésnek a gyakorlati 
eredményeit. 
- A földmüvelést is meg kell 

tanulni, de nem elég a földet csak 
szeretni, hanem azt jól kell megmü- 
velni és a különböző termelési mó- 
dokkal szerzett tapasztalatokat 
felhasználni. - 
- Mi szeretjük a földet és ra- 

gaszkodunk ahhoz a transsylvániai 
földhöz. amelyen három nemzet él 
évszázadok óta. Ennek a három 
nemzetnek jellemző tulajdonsága 
a föld szeretete, a röghöz való ra- 

t 

gazdasági termelés nagy jelentősé- 
gére és kiemelte azt a lelki közössé- 
get, amely a mezőgazdaságot és a 
hadsereget összekapcsolja. 

Mehedinti tábornok nagyhatásu 
e után Larionescu gazdamér- 

nök, a Mezőgazdasági Kamara ne- 
vében méltatta az EGE tevékenysé- 
gét, vezetőinek, dr. Szász Pál elnök- 
nek, Török Bálint igazgatónak és 
Seyfried Ferenc titkárnak a szak- 
szerü, anyagban választékos és nagy 
értékü kiállitás megszervezésével 
szerzett érdemeit, egyben pedig ki- 
hangsulyozta azt a szivélyes vi- 
szonyt, amely az EGE és a Mező- 
gazdasági Kamara között fennáll, 
utalt a kölcsönös. megértő együtt- 
müködés fontosságára és biztosi- 
totta az egyesületet a kamara min- 
denkori erkölcsi és anyagi támoga- 
tásáról. 

Seyfried Ferenc titkár ezután 
szakszerü magyarázatok kiséretében 
bemutatta a gazdag és változatos 
kiállitási anyagot a hatóságok meg- 
jelent képviseláinek és a nagyszá- 
mu érdeklődöknek, akik a legna- 
gyobb elüsmeréssel nyilatkoztak a 
látottakról. 
A biráló bizottság, amelynek el- 

nöke Cailus Viktor földbirtokos, 
előadója Török Bálint az EGE igaz- 
gatója, tagjai pedig Szász Ferenc 
Csomos Sándor, Bodor Kálmán és 
Seyfried Ferenc voltak, a követke- 

csak ö napió! 

Ocsó ciárusitás . 
Mag. 6TEMPO 

férfi és nől alvatüzlet, Reg. Ferd. 14. 

cCsak ö napis! 

etünk át- 
szervezése 

miatt 

gaszkodása. A transyivániai magyar 
gazda a multban ís megbecsülte 
földjét és bebizonyitotta, hogy nem 
tud elszakadni a biztos megélhetést 
nyujtó anyaföldtől. Ma már azonban 
nem elég, hogy csak szeresse a föl- 
det, hanem meg is kell ezt tartania 
és ugy tekintenie, mint életének el- 
választhatatlan szerves részét. 
- A transsylvániai földszeretet 

alapja az az általános emberi szere- 
tet, hogy az egymás mellett szántó- 
vető földmüves Goha ne gyülölje 
egymást, hanem testvéri együttér- 
zéssel kapcsolódjék össze.. Mindenkit 
át kell hasson az a tudat. hogy a 
transsyivániai mezőgazdáknak kö- 

zös sorsuk van, mert földrajzi el- 
helyezkedésünk utal ben- 
nünket. 
- Amikor az EGE kiállitásgt megnyitom, gondoljunk arra, hogy 

a bemutatott mezőgazdasági termá- 
kek a verejtékes, szorgalmas és koc 
kázatos munka eredményeként a közösség megbecsülésére tarthat igényt. - 
Dr. Szász Pál nagyhatásu és lel- kes éljenzéssel fogadott beszéde után Mehedinti tábornok. a hadtest- parancsnok képviselője klasszikus 

László Lapusnic, 
san Mezőhegyesi 
nemesitőtelep, M. 
Akadémia Gyakorlati Tanszéke Ma- gyaróvár, M. kir. 
telep Kompolt, Nagy Dénes gazda- 
sága Turda. Purgly László Sofrona, dr. Récsey Lajos 

horpács. 
Scharff Gyula Rauti, 
Mihály Cornesti, tömörségü beszédben utalt a mező- örökösei Vechea. 

ző jutalmak kiosztását határozta el: 

Kik kaptak kitüntetést? 
Aranyérmet nyertek: Báró Atzél 

Ede Zahul de Campie, Bodfalui cu- korgyár. Bodor Kálmán Ulmeni, 
Bikfalvy Albert Berindan. Bethlen 
Gazdasági és Kertészeti Szakiskola 
Ciumbrud, Bánkőti Főhercegi Ura- 
dalom, Domahidi István Domanesti, 
gróf dr. Degenfeld Miksa Ardusat. 
gróf Eszterházy Pál 
Glück Fülöp Albajula, 
testvérek Surcea, 

Lovászpatona, 
Hadnagy 
Hatvany 
Üzene 
Odvos, 

báró 
Uradalom Növénynemesitő 
Hatvan. dr. Konopi Kálmán 
Kubek Ferenc Cotiglot, Leguma Mezőgazdák rt. Arad, Cs. Lázár 

Lázár Simon Opri- 
m. kir. Növény- 

kir. Gazdasági 

Növénynemesitő 

gazdasága Ulmeni. 
Róm. Kath. Téli Gazd"ági Iskola Radnol, dr. Seldmayer rt Sopron- 

Szász Ferenc Camaras, 
gróf Teleki 

ifj. Warga Dániel 
gróf Wass Albert 

Sucutard, Trifolina Salamon és Ste- fan, Daniu Gergely Chuj, Sack-eke cluji képviselete, Hofherr Schrantz Clayton Shuttelworth Gépgyár rt. 
Budapest. 
Ezüstérmet nyertek: Butas Gusz- táv ezredes Chuj,j Császár Gyula Aiud, Orbán Károly Madaras, Paull 

Camil Gherla. Weress Sándor Ada- 
mus, 
Zabolai Keresztess ÁArpád 
László Andor Biharia, Mátyás János 

Bronzérmet nyertek: Daróczy Kálmán Cheglariee Lázár Sándor 
Suceag, Nagy Albert Pachia. 
Elismerő oklevelet kaptak: Albert Sándor, Betegh Tamás, Gáspár Jó- zsef, Gegő Károly, Gazdakör Vana- tori, Gazdakör Sarmas, özv. Szalma Istvánné, Gazdakör Sic, Tőkés Lász- ló, Vinczepeti Ferenc. Gajgó Imre, 

Cluj, 

Nyiri József, Teleki Lászió Tassi 
János, Szücs Sándor, Bartha Sán- 
dor, Sikó Gyula, Vargha Ferenc, 
Szikszai Ferenc, Czirjék István, 
Szallai Sándor, Németh Lajos, Sza- bó Károly, Nagy Lajos. Czirjáki 
József. Szallai Károly, Vajda Lajos, 
Tóth Károly, Gál Gyula, Cséri András, Zsigmond Miklós,s Szász József, Fülöp I. Márton, Boldizsár István. Balogh Márton, Boldizsár György, Szaliai M. János, Filep M. Márton, Fülöp G. Márton. Nagy Sándór, Bálint István, Juhos M. István, Ungvári Márton, ifj. Albert János, Kovács Béla, Barabási Ger- gely, Zajzon Gyula. Barthos Gábor, Kovács Sándor, Gaál Tamás, Nagy János, Máthé Gergely, Borbély Csi- szér Márton, Lázár Simon, Adorján Sándor és Tőkés Márton. 
A kiállitást már az első napon hatalmas közönség látogatta meg és a legnagyobb elismeréssel nyilatko- zott a kiállitás gazdag és szinvona- las anyagáról. Február 21. és 27. között a CFR 50 százalékos utazási kedvezményt nyujt mindazok számá. ra, aki az EGE nagyjelentőségü ki- állitását megtekintik. 

. (k. n. I.) 
. 

Eredeti közlemény 

Öt eszterdő óta állandóan szenvedtem a gyomor- 
lájdalmakiól.. 

székrekedésem volt, állandó fejfájás győ- tört, az étvágytalanság miatt magyon lefogytam. Már egészen kétségbeestem, semmiféle győgyszer nem segitett, Láttam ugyan az ujságokban a GASTRO D. hir- detéseket, de nem volt bizalmam, hiszen már annyi mindent megpróbáltam és min dig eredmény nélkül. 
Azonban egyik barátom, aki 25 éve szen. vedett gyomorbajban, a GASTRO D. u- rával tökéletesem kigyógyult és ezen tény engem is arra inditott, hogy megkezdjem a GASTRO D. kurát. Három üveg elhas náilása után teljesen meggyógyultam kinzó gyomorfájdalmaimtól és most már é gyok az, aki barátaimnak és ismerőseim- nek szivből ajánlom a GASTRO D. gyógy- 

Bucuresti, Str, Visarion 
szert. Popa István, 
No. 1. 
GASTRO D. kapható az ország minden gyógyszertárában és drogériájában vagy postán megrendelhető 130 lej utánvét mal- lett Császár E. gyógyszertárában. Bucu- resti, Calea Victoriei 124. 

eöese 

- Az éttermek, kávéházak stb. még a száz lejen aluli fogyasztások- róől is kötelesek jegyzéket adni. Egy helybeli vendéglő ellen kihágási jegy zőkönyvet vett fel a repülőalap el- lenőre azon a cimen, hogy nem min- den fogyasztásról, tehát a száz lejen aluliaknál, nem adtak ki másodiat- tal ellátott és tömbből kiszakitott jegyzéket. A vállalat a törvényszék- hez felebbezett, amely a céget feleb- bezésével elutasitotta. kímondva ez- zel azt, hogy az éttermek, kávéházak stb. még a száz lejen aluli fogyasz- tásokról is kötelesek jegyzéket adni. 

dr. Wolff Gyula Sanmihaimn 



MUSORA: 
Hétfő féel 9: A NAGY ÉKSZERÉSZ. (Ren. 

des bérlet.) 

Kedd fél 9. HERCEGI PAÁHOLY. 

Szerda féel 9: BIKFIC T ANÁR UR. 

(Harmadszor.) 

Csütörtök fél 9: CSÁRDÁS. (34-szer.) 

Péntek fél 0. RIPP VAN WINKLE. 

(Meilhac és Piandguette világhirü vigope- 

rája, teljesen uj beállitásban. uj diszletek 

kel és kosztümökkel, Rendező Gróf L 

Vezényel: Stefapidesz Jézsef. Gari Gyula 

tenorista vendégfelléptével. Solymosán 

Magda, Stefanidesz Il, Czopán 

Borovszky, Csóka Fülöp és Deésy a fősze- 

repekben. Premier bérlet 20. szám.) 

SZzombat d. u 5: A VIRÁGZÓ ASsZ- 

SZONY. (Olcsó helyárakkal.) 

Szombaton este 9: RIPP VAN WINKLE. 

(Rendes bérlet.) 

Vasárnap d. u. 3: ESő UTÁN KöPöÖ- 

NYEG, (Őlcsó helyárakkal.) 

Délután o6: HERCEGI PAÁHOLY. (Ha- 

todszor.) 
Este 0: RIPP? VAN WINKLE. (Har 

madszor.) 
Hétfő fél o0. BUDAI NAGY ANTAL. 

(Kós Károly nagysikerü történelmi drá- 

mája, Bánffy Miklós gróf rendezésében, 

uj diszletekkel, uj kösztütmökkel, Bo- 

voszky, Beness Czopán Csóka Fülöp Gróf 

Jenei Kós Dodó (mint vendég). Kovács 

lantos Nagy Simon m. v. Tompa Tóth a 

főszerepekben. Premier bérlet 21. sz.) 

Kedd fél 0. BUDAI NAGY ANTAL 
(Rendes bérlet. 

Szerda fél 9: BUDAI NAGY ANTAL. 
(Harmadszor.) 

A ROMAÁN OPFRA MUSORA: 
Hétfő, február 22. (Cluj) TOSCA. (Vera 

Schwartz szopránnal.) 

Kedd, február 23: (Oradea) AZ ELADOTIT 

MENYASSZONY. 

MOZ 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Világvárosi pompás müsor. Román és 

magyar felhratok. I. Lengyei Menyhért 

vigjátéka: ANTONIA. Marcelle Chan- 

tal és Fernand Gravey. II. LÉLEK- 

NÉLKÜLI ASSZONY. Loretta Joung, 

Gari Grant. III. HIRADÓ, Helyárak: 

110 és 13 lej. Kezdete: 3, 6, 9. . 

MUNKAS MOZGO MUSORA: 

Hétfőn utoljára, I. STAN ÉsS BRAN. II. 

PRAGAI DIÁAKOK. 
Kedden premier I. PANKRATOFF EZRE- 

DEÉS II. AZ EGÉSZ VILÁG DALOL, 

NEVET ÉS SZERET. Mindkét filmben 

román, magyar feliratok. 

ROYAL MOZGÓ VUSORA: 

LUIS TRENKER. a világhirü si-verseny 

Fióri, 

ző szenzációs sportfilmje: A havasok 

királya. Csodás tiroli tájfelvételek. 

Izgalmas si-versenyek és boxmeccsek. 

A legérdekesebb sportfilm. 
oa " 

KEDD, február 23. 

BUCURESTI. 7.50: Torna: zene: szak- 

előadás; orvosi tanácsadó; hirek. 13. Déli 

zene. ! Lemezek. 19,20: Lemezek. 20: 

Felolvasás. Irek. 20,20: Dinicu zenekar. 

21,15. Felolvasás. 21,350.: Hangverseny. - 

235,10: Lemezek, 

BUDAPEST i. 7.453: Tonna; lemezek: ét- 

rend. I1: Hirek. 11.20: Felolvasás 15.03: 

Hanglemezek. Hirek, 14430: Zenekar. - 

15,40: Hirek. 17.10.: Asszonyok tanácsadó- 

ja, eladás. 17.45: Hirek. 18: Elbeszélés. Ci- 

gányzene, 19,30 Előadás, 20: Zongoraver- 

seny. 20,40: Hangjáték. 21,40.: Hirek. 22. 

Jazz zene. 23,05: Hegedüverseny. 23,40: 

Németnyelvü előadás. 24; Szalonzene. - 

1,05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19. Mezőgazdasági fél- 

óra. (9,0: Hanglemezek. 20,05: Francia 
nyelvoktatás. 20,45: Zongoraverseny. - 
21.19: Hirek. 

BECS. 15: Rádiózenekar. 13: Lemezek. 
17: Lemezek. 18.25: Hegedüverseny. 18,45.: 
Beethoven szonáta. 21,10: Hangverseny. 
22,10: Szoprán dalok. 

BERLIN. 20.15: Szórakoztató zeme. - 
21.45: Dalok. „22: Vonósnégyes. 23.50.: 
Könnyü zene. 

VARSóÓ. 18.15: Kamaralemezek. 20.20. 
Dalosest. 21,15: Hangversenyi 23,45: Tánc- 
zene 

A beléa labdarusócsapai 

meglepetés, ami főleg a Prágából haza- 

tért Bramne kitünő játékának tudható be. 

(PRÁGA.) Csehszlováka -Sváje 53 

e 

(BRUSSZEL.) Beigium-Franciaország (3:1). 

3:1 (110). A mérkőözés eredménye magy főnyi közönség 

legyőzte franciaországot 

Európa kupamérkőzés. A 25 ezer 

előtt lefolyt mérkőzést a 

csehek mérsékelt nivóju játékkal is biz- 

tosan nyerták. 

e- 

orszáészerte megindultak a barátságos 
labdorudómérközések 

(CLUJ. Victorna-CMSC 9:0 (4:0), biró 

Gorgan, gőllövők: Felecan II. (4), Cociu- 

ban (2). Cápusan, Cornea és Pop Vasi. 

Victoria B-Echo 6:5 (2:3), Universita- 
tea-CAC vegyes 10:3 (Z:2). sgóllövök 
Ploesteanu (4), Pannescu (2). Putnic (2), 

Benkö és Draga, illetve Székely (3)1 és 

Harang. 

(ORÁDEA,) Cnsana-Gloria Arad 43 

(1:1), biró Oltean, góllövök Malita (2) és 

Pfelffer (2). illetve Rohan (2) és Fritz. 

(ARAD.) AMEFA-CAMT 3:1 (l:. 

gőllövök Léb, Hajdu (öngól) és Dvorzsák, 

letve Persan. - Tricolor-Hakoah 72 

(TIMISOARA) Chinezul-UDR 3:0 (20) 

gólövök; Losonci (2) és Khumek, - Dura 

Politechnica 1.0 (1:0). CFR-Vulturi 4:1 

(1:0), Stáruinta -Kadima 5:3 (50 A ju- 

goszaáv csapatok lemondták mérkőzéseiket. 

(RESITA.) USA-UDR II. 2:2 (1:1). 

(IIMBOLIA.) Progresul-Bohn 4:3 (3:0). 

(BUCURESTI.) Venus-Ripensia 9.:2 

(4:1). A Venus kitünő formában van a 

Ripensia még „szezoneleji" játékkal mu- 
tatkozott be a 3000 főnyi közönség előtt 

Góőllövők: Enea (4). Gruin, Hunis (2), Pe- 

tea és Gavrilescu, illetve Bindea (2). - 

(6:0). Slavia-Astra 1:0 (0:0. AAC- 

Fortuna 4.2 (20). Intelegerea-Transil- 

vania 4:3 (0.:3). 

(LONDON) A jéghokki világbajnokság 

küzdelmei szombaton a középdöntőig 

jutottak. A selejtezők utolsó mérközésein 

a magyar csapat a mémet együttes ellen 

ádáz küzdeimet vivott. A rendes játék- 

időben a mérközés 1:1 arányban döntet- 

lenül végződött,. a kétszer meghosszabbi- 

tott küzdelemben mindkét csapat még 

egy-egy gőlt ütött és igy a mérkőzés 

22ös végeredménnyel végződött. Az 

ütolsó mérközés Svájc és Csehszlovák a 

között is 2.2 arányban döntetlen maradt. 
A mérközések utám kisorsolták a közép- 

(BUDAPEST.) A nemzeti labdarugó 

bajnokság tegnapi fordulójának meglepe- 

tése, hogy a ma kétségkivül leglelkesebb 

és legküzdőképesebb csapat, a Phöbus, 

legyőzte a Ferencvárost, melyet a bajnoki 

táblázaton egy pontnyira megközeiitett 

az első helyárt tolyó küzdelemben. Rész- 
letes eredmények a következők: 

PHOBUS-FERENCVÁROS 2 (0:2. 
(0:2). Félidőben a Ferencváros volt fö- 

lényban és Toldi és Sárosi dr. góljaival 

már 2:0-ra vezetett, a második félidőben 

ázonban a Phöbus bizonyult állóképe- 

sSebbnek és lelkesebbnek és Bikár, Turay 

II. és Kőörös góljaival kiharcolta a győ- 

zelmet. 
HUNGAÁRIA-BUDAFOK 32 (3:1). Ne- 

hezen kivivott győzelem. A Hungária 

gőllövői: Titkos, Cseh, Müller, Budafoké 

Soős (2). 

Marzi nyerie az 
aranytörversenyt 

(SAN REMO.) A nemzetközi aranytór- 
versenyt szombaton az olasz Marzi nyerte, 

aki minden ellenfelét legyőzte, 2. E. 

Gardera francia; 3. Nostini olasz; 4. 

Losert osztrák. Magyar versenyző nem 
indult ebben a fegyvernemben. 

(BUDAPEST.) Mackensen budapesti né- 
met követ dr, Misángyi Ottót és ár. 
Mező Ferencet a Hitler által alapitott né- 
met olimpiai érdemérem II. osztályu ér- 
mével tüntette ki. 

(LONDON) Keles magyar asztah te- 

niszjátékos Londonban bpbemutatót ját- 
szott Mary angol anvakirálynő előtt az 
angol Haydonnel. A bemutatot az angol 
királyné nagy érdeklődéssel nézte végig 
és utána gratulált a két játékosnak. 

(MAINA FRANKFURT.) Németország 
-Hollandia 3:1 (1:0) gyephokkimérkőzés. 
(STOCKHOLM.) A Németországban élő 

kanalaiak jéghokkicsapata 7:1-re győzött 
a Gota ellen. 

Juventus-Adesgo 10:1 (40). 

t EOFSTI FC Rapid-TIricolor 6:0 
2:0). ' 

-.-- 

Megkezdődtek a jéshokivilágbajnokság középdöntőjé- 
nek mérközései 

Hétfőn: Anglia Lengyelország, Cseh- 
szlovákia -Framciaország, Kanada -Né. 
metország. Sváje -Magyarország. 
Kedden Kanada-Fnanciaország. Len- 

gyelország-Svájc, Magyarország-Anglia, 

Csehszlovákia.-Németország. 
A szombatra kisorsolt mérkőzések ered- 

méenyei a következők: 
Lengyelország-Magyarország 4:0 (1:0 

1:0 2:0), Németország-Franciaország 5.:0 
(1:0 3:0 10), Anglia-Svájc 5:0, Kanada-- 
Csehszlovákia 3:0. 
A kezépdőnték állása az első nap után: 

döntőt a következőképpen: CSOPORT 

I. csoport. Anglia, Svájc, Lengyelorszag 1. Lengyelország 42 

Magyarország. 2. Anglia t1...---22 

II csoport. Kanada, Csehszlovákia, Né- 3. Svájc i-- 

metország, Franciaország. 4. Magyarország t-- 1-4- 

A mérközések sorsolása a következő 1f, CSOPORT 

Szombaton. Kanada-Csehszlovákia, 1. Németország .. 

Magyarország -Lengvelország, Anglia-- 2. Kanada k. 

Svájc. Németország-Franciaország. 3. Csehszlovákia .m 

Vasárnap szünet. 4. Franciaország m 

A pPhöbus legyőzte a ferencvárost 
NEMZETI-BUDAI 11 3.:3 (2:2). Heves, 

helyenként durva küzdelem. 

UJPEST-KISPEST 4.2 (3:2). Szombat, 
Ujpest csak nehéz küzdelem után tudott 
győzni Kállai és Zsengellér (3) góljaival. 
Szabó II. és Vigh IV. Kispest góllövői. 
(SZEGED.) Szeged FC-III. kerület 3:0 

Mestaláltam 
aszámok titkait! 
Küldje be születési dátumát, 
mellékeljen 24 lej bélyeget 
és 

teljesen ingyen 
közlöm Önnel azt a számot, 
amellyel a sorsjátékon nyerni 
fog - Ne hagyja magát a 
véletlen által vezetni, hanem 
probálja ki az én biztos mod- 
szeremet, mely nem kerül 
Önnek csak 24 lejbe 
és boldog lehet egész 
életén keresztül. 
Az én jutalmazásom 

önre bizom a nucrés 
után. 
Cimem: M. Bosco, kalkula- 
tor Cluj. 1 postatiók: 99. 

közését ahonnan egyenesen hazautazik, 
Szerdára várják érkezését Oradeara. 

(AMSZTERDAM,) Hollandia jéghokki. 
csapata 3:0 ra győzött Belgium csapata 
ellen. .. 

(BÉCS,) Meisl Hugót tegna délelőtt 
érle vábzeé kigárotebek temették el 
városi központi bemető diszsirhelyére. A 
temetésen több mint tizezer ember vett 
részt a FIFA-t Stricke dr. főtitkár. az 
MLSZ-t Usetty Béla dr. elnök képviselte 
akik koszorut helyeztek el a világhirü 
sportember koporsójára. 

teLUJ.) A szombat estére és vasár. 
napra kitüzött összes korcsolyaversenyek 
és a KKE jégünnepélye az erős alvadis 
miatt elmaradtak. 

(BRASOV.) A bolnoci pályán 
most bonyolitották le a nemzetközi 
sibajnokságot. I Clompe (KSV) 317 
ponttal 46, 49 és fél és 54 méteres ug 
rásokkal (versenyen kivül 65 méte- 
res rekordot ugrott. 2 Dressmandt 
ACFR, III. Ciocoiu, Prahova. 

(DIJON.) Luxemburg-Francia- 

ország válogatott futballmérkőzés 

1:0 (1:0) arányban végződött. 
Vienna-Rapid á4:2, 

Austria -Florisdorf 2:0, Admira- 
FC Wien 5:1, Wacker-WSC 1:0. Li 
bertas-Postsport 1:1, Favoritner- 

WAC 1:0. 
(NEWYORK.) O'Brien, a syracu: 

zei egyetem diákja, 500 yardon u)] 

sikfutó világrekordot állitott fel 
57.6 mp.-vel. 

(0:0). 
(DEBRECEN.) Bocskai-Haladás 3:1 

(2:1). Az összes mérkőzések első félidejének 
15-ik percében egy perces gyászszünetet 
tartottak Meisl Hugó emlékére. 

A BAJNOKSÁG ALLÁSA a tegnapi 
forduló után a következő: 1. Ferencváros 
23 p: 2. Phöbus 22 p; 3. Hungária 21 p: 
4. Üjpest 21 p; 3. Szeged 20 p: 6. Nemzeti 
19 p: 7. Bocskai 18 p; 8. Elektromos 15 p: 

9. Haladás 14 p; 10. Budafok 13 p: 11. Kis.- 
pest 12 p; 12. Budai 11 12 p., III. kerület 

ltzeara 

Newyorkban a nemzetközi egy- 
mértföldes sikfutásban nyolc ver- 
seenyző közül első Cunningham 4 
p. 14.4 m-pvel, 2 Venzke, 3 Beccali 
4. Szabó Miklós magyar. 
Rajezy nyerte a sanremoi arany- 

kard-versenyt. A sanremoi arany- 
kard-versenyt a magyar Rajczy 
nyerte meg. 2. Pinton olasz, 3 Heim 
néemet. Rajczy és Pinton holtver- 

senyben végeztek, de a megismételt 
döntőben Rajczy 5:3 arányban le- 

győztee ellenfelét s igy ő lett az első. 
SCHMELLING fébruár 24-én utazik cl 

Amerikába, ahol előbb hemutatómérkőze- 
sekct tart, majd megkezdi előkészületeit a 
Braddock elleni világbajnoki mérkőzésre. 

(ISTOCKHOLM.) A svéd gyorskorcso- 

lyázó bajnokság első mapján az 500 mes 

son 9 p 14.3 mpces idővel nyerte. 
A CAO-CRISANA vegvescsapata va- 

sárnap Lilleben játszotta utolsó turamér- 

futást Almer 46.8 mocel, az 35000 mt Jans- 

Teke-sport 

(MEDIAS.) A Karesz Alfréd-féle tekéző 
pályán a targumuresti kerület Szikszal 

alelnök vezetésével kitünően sikerült 
pályaavatót rendezett, melyen a VItr0- 

metan és a Reginul Sasesci fások csapata 
vett részt. Az elsű mérkőzést a Vitrometa! 

193-907 ponttal n , a revánsmérkózé 
sen a fások győztek 176-157 pontarány-

 

nyal. A legujabb csapat Rapid-Vitromet4n 

néven szervezkedik. 

(CLUJ.) Bohem-Sohd 217-168 
Solid-Palma 246-244 (12 ját.). 
Dolna 234-225 (13 ját.). 

a2 ját-. 

lars 
FAIPARI MUNKÁSOK SZAKCIÚ 

LÉSE. F. hó 23-án, keddem esbe 7 óraő 
3 faiparban dolgozó munkások az Épi ei 
munkás Otthonban nyilvános szal 
gyülést tartanak a kollektiv ezerződés! 
ügyében oz 

ő A Nöl SZABÓ-SZAKMÁBAN dolsoál 
összes cluji munkásnők f. hó 24-én hot 
8 órai kezdettel az Épitőmunkás yiülé 
nagytermében általános szakmai 
tartanak. 
( AZ OLVASOK FIGYELMÉBE! 2.é0 

Stanca Dominic és ár, Normand f. hó 2 
hétfőn este 8 órai kezdettel az EPitő j" 
kás Otthonban a „Nől betegség 
vetitettképes előadást tartanak. 

Solii- 



.
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Diztos siker 
tartós frizura! 

Keresse fel biza- 
lommal a szolid 

NIZIZA' 
hölgyfodrász szalont cal. Res. 
Ferdinand 30. (v. Széeky paiota) 

Röpirat terjesztők az itélő- 
tábla eiőti 

(CLUJ.) A helyi tábla harmadik 
szekciója tegnap tárgyalta Lewi 
Sándor, Pop Traian, Király József és 
társainak államellenes izgatási pe- 
rét. A vád szerint a vádlottak állam- 
ellenes röpiratokat terjesztettek. A 
táblai tárgyaláson Lusztigné, dr. Wei 
ner Olga védőbeszéde után az itélet- 
kihirdetését későbbi időpontra ha- 
lasztották. 

Hnapolták a Dercskedő 
lanárok üsyének 

tárátalását 
(CLUJ.) A helyi törvényszék IV. 

szekciója tegnap foglalkozott ár. 
Lazar Chirila, kereskedelmi akade- 
miai igazgató illetve Alexandru 
Ghitu és Mehedincu Vasile iskolabi- 
zottsági tagok ügyével, akik ellen 
lonescu intézeti igazgató-tanár tett 
feljelentést azon a ciímen. hogy 56 
ezer lejt jogtalanul visszatartottak a 
fizetéséből. Varduca elnök kihall- 
gatta a vádlottakat, akik ártatlan- 
ságukat hangoztatták. Ezután a 
védelem kérésére a biróság bizonyi- 
tás kiegészitést rendelt el és a tár- 
gyalást március 29-ére halasztotta. 

t esseven 

Gabonaárak - a helul 
árutőzsdén 

(CLUJ.) A helyi árutőzsdén a 
mult héten a következő árak ala- 
kultak ki: Buza 77-78 kg.-os 2-3 
százalék idegen anyaggal 450-455 
lej, árpa 59-60 kg.-os 4-5 százalék 
idegen anyaggal 370 lej. rozs 40 kg.- 
os 3-4 ezázalék idegen anyaggal 345 
lej, kukorica 285 lej, kék mák 2700 
lej fehér paszuly 620 lej, liszt 0-ás 
940, 4-es 870, 5-ös 820,integrális 78 
százalékos 820, 80 százalékos 810 
lej kukoricaliszt I. oszt. 430, II. 
oszt. 340 lej, derce I. oszt. 260. II. 
oszt. 220 lej, széna I. oszt. 145, II. 
oszt. 125, lucerna. lóhere 165, buza- 
szalma 85 lej, végül céklamag 800- 
900 lej. 

.e 

Felemelik az élelmiszerek ille- 
tékeit. A pénzügyminisztérium az uj 
költségvetéssel kapcsolatosan elha- 
lározta, hogy az élemiszerekre alkal- 
mazott ugynevezett adicionális ille- 
téket 2 százalékról 3-ra emeli és a bevételből 200 millió lejjel növeli az 
egészségügyi alapokat. 

Allandó neti olcsé társas Ulazás Bucurcsiibeés vissza 
lndulás minden hétfön este 

. visszalndulás ucures- Mbői csütörtök este 10.10, 
1. Osztály tonr-retonr Lei 20, II. esztálu 1100.- ici. 

Utazászink gyorsvonattai 
tülön Pulimann kocsiban történnek. jegyek válthatók 
peentropa utarási-vállalat 
épviselete 

elul, p. Unirii 3. Telet. 2.29 

(CLUJ.) Harmincötévi szolgálat 
után, április elsejével nyugdijba 
megy Moga Aurel városi főtitkár. aki 
hosszu közigazgatási pályafutását 
a belügyminisztériumban kezdte. Ké 
sőbb Sibiu város szolgálatába ke- 
rült, városunknak pedig tizenhét év 
óta főtitkára. a legképzettebb fö- 
tisztviselője. A távozó főtitkár örö- 
kéért máris megindult az erős tüle- 

iöestét 1 

1Meginault a fülckedés a városi 
iőfitkári állás birtokáéri 

legjobban dotált állás a városházán 
Moga főttkáré. Különösen a liberá- 
lis pártban kezdődött nagy harc a 
jó állás birtokáért. Bár a közigazga- 
tási törvény rendelkezése ártelmé- 
ben az állás hetöltése nyilvános pá- 
lyázat utján megy végbe. Városházi 
körökben ugy tudják. hogy Moga 
utódja dr. Pop Victor liberális ügy- 
véd lesz. 

kedés, ami nem is csoda, mert egyik 
e 

Kilencszázalékos bér- 
emelést kaptak az állami 
fémbányák munkásai 

(CLUJ.) Amint már többször meg 
irtuk, az állami fémbányák (Baiz- 
Mare, Baia-Sprie, Campnie, Baiuti, 
Rosia Montana, Sacaramb, Zlatna, 
Ferneze, Huniedoara) munkásai hu- 
zamosabb idő óta bérkonfliktusban 
vannak. A munkásság szerint a meg- 
élhetés lényegesen megdrágult - 
ugyanakkor pedig a szénbányákban 
a termelés 300 kilóról 110 kilóra 
emelkedett, mig az arany ára 110 
ezerről 150 ezerre, viszont a bánya- 
igazgatóság a négy évvel ezelőtti 
100 milliós deficittel szembhem már az 
elmult évben jelentős hatszonnal zár- 
ta le az évi mérleget - ezért kérték 
a 15 százalékos béremelést. A meg- 
egyezés azonban nem sikerült, mivel 
a gyár csupán 34-2 százalékos bér- 

nem fogadott el. A bérkonfliktus 
sorsdöntő napja az elmul. szomba- 
ton érkezett el. amikor is a munkás- 
ság részéről Gherman T(tiuu és 
Garbovan Simon, a bányák munkás- 
kiküldöttei, valamint Bruder Ferenc 
szakszervezeti titkár, a kitüzölt 
egyezkedési tárgyaláson megjelentek 
dr. Chirila Ioan munkaügyi vezérfel- 
ügyelő előtt. Amint a törvény is elő- 
irja, ha a felek nem tudnak meg- 
egyezésre jutni. ugy a munkaügyi 
inspektor határozata érvényes. A 
békitő tárgyalások eredményekép- 
pen a munkásság részére hét plus 
két százalékos béremelésben álla- 
podtak meg. A szerencsés kimenete. 
lü tárgyalás eredménye mintegy hét 
ezer munkást érdekel. 

javitást igért, amit a munkásság ... 

HKapható minden 

i Tönyeremény : egy 1937-es 

a Primaria magytermében 

Vásároljon Szt. Mária nöcsulei sorsjesuci! 

fáy sorsjegy 25 iel 

ertékes tároak. - Nyilvános 

üuzás márdus 7-én 

dohánutözsdében 

rádió, 1 varrógep és más 

délután 4 érakor. 

Ghermann Eftimiu 
a tulzó nacionalizmus 

végzetes 
(CLUJ.) Az elmult napon a vas- 

munkások szakszervezetének nagy- 
termében Gherman Eftimiu szerve- 
zeti titkár érdekes előadást tartott a 
tulzó nacionalizmusról, valamint a 
fasiszta és antiszemita mozgalmak 
káros behatásáról. 
- Szinte általánositani lehet - 

mondotta az előadó - nemcsak Ro- 
mániában, de Európa majdnem vala- 
mennyi országában az utóbbi évek 
tulzott mértékben fejlesztették ki a 

érdekes előadása 
hibálról 

nacionalista mozgalmakat. A szinte 
kóros hipernacionalhzmus magyará- 
zata csakis gazdasági okokban talál 
ható meg. A mai erősen tulzó nacio- 
nalisták többnyire állás nélküli in- 
tellektuellek, akiknek számára az 
utóbbi évtizedben nagy mértékben megnövekedett. És mert nem talál- 
nak megfelelő elhelyezkedés; és va- 
lakit csak keli okolni ezért, legköze 
lebb áll hozzájuk a kisebbségi kér- 
dés. a zsidóság, tehát háttérbe szori- 

ruháinkat 
Művészi kivitelben készít 
ruhafestést - vegytisztitást 

festőgyár. 

lelohaszíja a daganatokat, 
emunhiti a tlájdalmakat 

Este, leftekvés előtt kenje be enyhén a 
fájó testrészeket Sioan's-szal - s azomnali 
nagy megkönnyebbülést érez, Saját maga 
fog a legjobban csodálkozni, milyen hamar 
multak el a fájdalmak. Tegyen még ma 
este egy kisérletet. Minden drogériában és 
gyógyszertárban kapható. Nagy üveg ára 
60, kis üveg ára 35 lej. 

SLOANS LINIMENT sznza. 

tani, kitelepiteni akarják őket, de 
maguk sem tudják, hogy miért? A 
szónok beszédes példát hozott fel a 
nacionalizmus kifejlődésének magya. 
rázatára. Eszerint: a földmüvelő a 
háboru utáni években beküldte fiát 
az iskolába. Akkor még jelentéktelen 
költségbe került a fiu neveltetése, 
mert az állam nagy engedményeket 
tett. Időközben azonban anyagi ne 
hézségeket görditettek a tanulni aka- 
ró ifjak neveltetése elé. A diák azon- 
ban már nem hagyta abba iskolárt 
tovább tanul, szülei pedig remélték. 
hogy ha majd a fiuból ur lesz, ki- 
rántja őket is a sárból, mert időköz. 
ben bizony alaposan eladósodott a 
kis föld, Végül is a fiu elvégezte az 
egyetemet, de állást nem kapott. 

Ekkor eszébe jutott, hogy volna va- 230 NYEREMENY lami jogos követelni valója a köztől, de mindez hiába. Valaki azt mondot- 
ta neki, hogy mindennek a kisebbsé- 
gek az okai, mire ő is belesodródott a 
nemzetieskedők táborába és együtt 
hangoskodott a többivel. 

Gherman még sok mindenről be- 
szélt, Kitért a németortszági áldatlan 
fajelméleti tulzásokból származó su- 
lyos állapotokra. Kimutatta. hogy a 
hitlerizmus mennyire nem hozta meg 
a maga kivánt eredményét. Kitért a 
spanyol polgárháboru inditó okaira 
is majd azzal fejezte be, hogy ná- 
lunk egyáltalán nincs szükség kem a 
fasiszta, sem hitlerista, sem pedig 

tulzó nacionalissta mozgalmakra, 
mert itt ha tizszer annyian volnánk. 
akkor is meg tudnánk élni hiszen itt 
ezer és ezer alkalom és munkalehető- 
ség kinálkozik, olyan is, amit az ál- 
lam nem is méltat figyelemre, A ro- 
mán nyelven megtartott előadást 
Garbovan Simon tolmácsolta magyar 
nyelven. 

MUNKAS Mozco 
Hétfőn utoljára 

mint rendőrök 

Drááai diák 
Keddtől premier, román-magyar felirat 

1. Pankratoti ezredes 
Orosz társadalmi dráma 

. az egész vijág dalol, nevet 
és szeret 

Fálnak a lábizmai? 



6. OLDAL „Joecsteti" vi. evforyam, 1937. februar 23. 

Mepréhirdetések 
LEVELEZÉS 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK, 
ROSNER óRÁS. ÉKSZERÉSZ CLUJ, RE- 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS. 
SÁGI KÖNYVECSKÉRE RISZOLC0 

l ;5 

JONEVU önálló 1paros özvegyember 
házasság céljából keresi gyermektelen 
nő ismeretségét némi hozománnyal. Le- 
veleket Kölcsönös megértés jeligére. 1388 

at A vÁROs KÖZPONTJÁBAN i1s. NOVA KöL- 

aApréhirdetést LArun niszázx felad- 

n 

CsSONKONYVIAk, Strada Memorandulul 

Neo. 16. 

LLIGENS özvegy uriasszony la- 
és keresettel rendelkező, kimondot 

tan uriember öregurak lelkiismerets gon 
dozását elvállalná. Meleg otthon jelige. 

B2518 
ALLÁSABAN LEVŐ LEANY MEGIS- 

MERKEDNE 36-42 ÉVES NYUGDIJAS- 
SAL, ESETLEG JOBB IPAROSSAL. Ke- 
lengye, butor van. Lehet özvegy is. Ki 
szohd, gondos, megértő feleségre vágyik 
irjon Édes mostoha jeligére a kiadóba. i573 
FORDITÁS, bármely nyelven másolás 

dr. Mandel Forditó Irodában. Cluj,. Me- 
moramdului 24. P2514 

ha,„STELLA paplannal takaródzik 

"eaa 19. Udvarban 
MARCGIT! Jöjjön, a gyermek beteg, ki 

vánja látni Kozmáné. 1548 

ADAS-VÉTEL 

MAR KÖZTUDOMÁSU, hogy aranyér' 
és gyémántokért legtöbbet fizet. Casa Óro- 
logelor, Cluj, P. Mihai Viteazul 11. (f 1932) 

FORDSON négyhengeres dupiakerekü 
teherautó olcsón eladó. Veselovszki Tar- 
gumures Episcopul Bob 6. Ti04 

ELADÓ bekeritett házhely (viz és kaná- 
hs) gyümölcsös 1000 negyzetméter, Str. 
Badescu 7 alatt. Érdekiődni Str. Feleacului 

MEGVETELRE keresek használható 
szivógázmotort 30-40 HP. Ajánlatokat 
Klee Erich Saiva-Násáud cimre kérünk. 

460 

EGY és félholdas gyümölcsös szoba, 
konyhával eladó. Calea Lunga 76. 1494 
VESZEK használt, jó állapotban vastag 

hnóleum szőnyeget. Ajánlatokat: Tutun- 
gerie Szika, Huedin cimre kérek. (T it8) 

JÓKARBAN ievő ujtipusu rádiót kere. 
sek megvételre. Cim a kiadóban. 1492 

MEGVÉTELRE keresek használt tábori 
tüzhelyet, gázcsavar metszőt és autogén 
heggesztő pisztolyt. Marechal Foch 8 1505 
ELADÓ egy jókarban levő koncertzon- 

gora 12 ezer lejért. Str. Cap. Ignate 24. 
1306 

VILLAHELY eladó 09000 négyzetméter, 
Muresan ucca 68. Értekezni Muresan 14, 
jobb, emelet. P 2504 

JÓKARBAN levő használt 1róasztalt 
megvételire keresek. Cim: Str. Jorga 3. 
Dentál Depot Unit. P 2505 

70 EZER LEJÉRT eladó a Sir. Banatulul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istállo 2x1i szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóbann (f1913., 

PARCELLÁAK eladók a Str. Regalá végén. 
Viz, villany, kanális, járda. Elsőrangu tő- 
kebefektetés. EÉrtekezni Gáliszternél, Str. 
Grádiniior ))))) (1344) 

OCSKA ruhákat magas árban veszek, 
dus választékban eladok, hivásra házhoz 
megyek. Str. Regina Maria 6. (1540) 

ELADÓ vidéken teljesen felszerelt nyom 
da és könyvkötészet, Értekezni: Zirkuli, 
Cluj, Hintz gyógyszertár. 

SCHIMBASOK figyelmébe! Prima lovak 
Haráknál kaphatók. Értekezni: Marasesti 
st szám.... 4 

FIATAL FAJKUTYA eladó. Dubalari- 
jor 15. (416) 
ELADÓ komplett hálószoba butor dup- 
ia ággyal, hármas szekrénnyel, sodrony 
és matrácakkal együtt. Str. Fantanelei 
41-2a2... 435 
ELADÓ 2 rézágy hozzávaló 2 márvány- 
lapos éjjeli szekrény és márványlapos 
mosdó, lószőórmatrácok. Megtekinthető 10- 

12-ig és délután 4-6-ig. Str. Bán 3. Felső 
ésenző,ő.,.,.. 1436 
ELADÓ beivárosban családi ház. Cim. 

Regina Maria 39. szám. (1200) 

kaphatók. Cim: Motilor 87. szám. (T 94) 

AZ AIUDI kollégium borai eredeti csoma 
golással, kihordásra az alábbi árakért kap- 
hatók a Farkas étteremben (Str. Regma 

és Rajnai rizling 22. Szürke barát 24 lejért 
(f1949.) 

HAÁZHELY eladó 800 négyzetméter Str. 
Gen, Greceanu 12., viz, kanalizálva, asz- 
faltjárda. Értekezni Str. lon Creanga !. 
Ugyanott 2 perzsaszőnyeg eladó 2.80x2.05. 
5.15x2.25 ((ló7) 

SÜRGŐSEN eladó egy szoba konynás 
telek kerttel, 33 ezerért. 12 ezret kész 
pénzben. Értekezni Dambul Rotund 26. 

(1568) 

MÉLY ikergyemekkocsi eladó. Str. Me- 

morandului 12. Portar 1522, 
PIANINOT vennék bérbe. Bencze, Str. 

Avram Jancu 17. (1529) 

ELADÓ házastelek, minden elfogadható 
áron. Str. Plugarilor 75. (((1530) 

ALKALMI VÉTEL: villatelek Andrei 
Muresan mellett Budai Deleanu-Branco- 
veanu sarkán, gyümölcsös, rajta levő 2 
szoba, konyha uj anyagával, vagy améi- 
kül sürgősen eladó. Frontszélesség 25 m. 
Villany, viz, csatorna, (1533 

KERESZTHUROS kitünő hangu koncert 
pianino majdnem uj állapotban eladó. 
Katz, Baba Novac 15. (15355) 
VALÓDI fajmajorség Plymouth világos 

kendermagos olcsón eladó, ugyanott szép 
nagy házőrző kutyákat jó helyre odaad- 
nék. Pon Cicio végén, Str. Barhanciu 20. 

l536 
INGYENNÉL. is olcsóbban eladok nagy 

üveges szekrényt Str. Baritiu 20. (1537) 

EBÉDLŐKREDENCET jókarban keresek 
ármegjelöléssel „Kredenc' jeligére. (1541) 

JÓKARBAN levő modern gyermekko 
csit keresek. Cimeket Gyerekkocsi jeligé 
re 1556 

ELADÓ nagyon szép házastelek, 
szoba konyha speiz 1stálló sertés ól ve 
randa viz rajta fekvő két üres telekkel 
együtt vasut mentén áll. 15.000 lejért 
esetleg külön külön eladó. Értekezni Sft, 
Gheorghe 31. Silaghi telepp 1544 

BELVÁROSBAN szép magy telek eladó. 
Értekezni Izrael szőrmeüzlet. 51 

ELADÓK kanári madarak, himek és 
nőstények. Ugyanott pékség kiadó ol- 
csón. Str. B. Hasdeau 32. 545 

MODREN villanycsillárok és egy „Na- 
ra' rádió potom árért eladók, Maksay, P. 
Mihail Viteazul 10. 1546 

ANTIK massziv iróasztal eladó. Kam 
Sofia, Filipescu 2. 1547 

zeték és telek eladó. Str, Penes Curcan 2 
1552 

ELADÓ hálók, modern konyhaberende- 
zések és más butorok,. Iasilor 10. 1553 

MODERN dió hálók, konyhaberendezés 
eladók. Tudor Vladimirescu 16. 1373 

SAJÁT termésü, tiszta fajborok, jutá- 
nyos árban eladók kicsinyben és magyban. 
Str. Nic. Balcescn 1. 61 

ELADÓ egy ház 2 szobával. üzietheiyi 
séggel, Str. Paraului s. Bulgaria. 1502 
SCHHIMBÁS ruha csizmával együtt el 

adó, Str. Petrovici 6. 565 

ELADÓ gyönyörü télkabátok, felöl- 
tők, térdnadrágok, Radicsnál. Reg, Ferdi-I 
nand 22. T12t 
PARCELLAK nagyon olcsó áron sür- 

gősen eladók. Dr. Bernád Ágoston. M. 
Foch 44. P2520 
VESZEK használt román bélyegeket, bű 

lyeggyüjteményeket legmagasabb ár- 
ban, délutáa 3-5, 7-9. Regele Ferdinand 
3. ajtó 10. P2510 
. ELADÓ komplett hálószoba rézágyakkal 
és márvány hálószekrényekkel, Str. Gen. 
Berthelot 11. T124 
KERESEK sportgyermekkocsit. Str. 

Berde 2. Házmester. T127 
ELADÓ nuj, féregmentes ház Regele 

Carol II. No. 176. T128 
ELADÓ ház vendéglővel, söntés tánc- 

terem, biliiárdszoba, téli nyári tekepálya 
64 négyzetméteres betonpince. Str. Cri. 
san 35. T120 
SZOBABERENDEZÉSEK. butorok, da- 

rabonknt is. antik asztalok. tükrök el- 
adók. Str, Octavian Iosif 6. 567 

FINOM üzleti pult és kassza-pult o1 
csón eladó. Oasanu 21-b. emelet, (540 

SÜRGŐSEN eladó füszer csemege üziat 
mgy vevőkörrei forgalmas uccában más 
elfoglaltság miatt. Cim a kiadóban. 1572 

ALLAÁST KERES 
INCASSZÁNSI vagyv raktánoki állást 

keres kereskedő 15-20 ezer lej kancióval. 

FAJ vetőgalambok mindenféle szinben 

Maria 6.) Som 16, Leányka, Muscat ottoneli 

egy 

Havi 25007 jeligére ajánlatokat a kiadóba 
kér. 1418 

SORRAKTÁROSOK FIGYELMÉBE! úr 
tem annak vezetését, kezelését és felszere 
lését. Soffőri vizsgám van, állandó alkalma 
zást keresek, helyben, vagy vidéken. Cim 
Gold, Ciuj, Str. Miron Costin 19. (1343) 
HAÁZHOZ megyek varrni napi 50 lejért 

Str. Bratianu 11. ajtó 5s. tft528 

INTELLIGENS, négy nyelven beszélő 
a háztartás minden ágában jártas uri- 
asszony házvezetőnői állást keres. Cim a 
kiadóban. 1568 

JÓMUNKÁS perzsáslány elmenne ház- 
hoz vgy szövőmühelybe, Felvetést is vál 
lal. Str. Gen, Athanasiu 13. 1566 

ALLASTI KAPHAT 

SZABÁSZNŐ (munkakönyvvel) felvéte- 
tik a Modeilházban (volt Venus) Cluj, Str. 
Memorandului 3-5. (T 106) 

BEJÁRÓNÖT keresek azonnali belépés- 
re. Cim: Nagy Sándor, Str. V. Goldis 4. 

(1469) 
JÓLFőŐZŐ és rendszerető szakácsot fel. 

vesz a Farkas-étteren. Reg. Maria 6. 
(f 1924) 

KERTÉSZT, lehetőleg idősebb, gyermek 
telen házaspárt keresek konyhakert es 
gyümölcsös kezeléséhez. Ajánlatot az edd1- 
gi szolgálat megjelölésével kér Bányay 
László földbírtokos Cuzáplac, jud. Cluj. 

(1419) 

KIFUTÓFIUT felvesz kenyérüzlet. R. 
Ferdinand 37 ö55 

KIFUTÓFIUT azonnalra keresek. Fü- 
szerben jártas előönyben, G. Tamas 2. 1545 

MEGBIZHATÓ bejárónő felvétetik. Urá 
nia cukrászda. 1549 

GYAKORLOTT diótörő lányokat fel- 
vesz Frtaii Beer Piata Mihai Viteazul 34. 

MEGBIZHATÓ bejárónőt bizonyitvány- 
nyal azonnalra felvesz Kleinberger. Str. 
Masaryk 42. : T120 

MEGBIZHATó. jobb családból való fia- 
tal leányt keresek négvéves Jeányka mellé 
és házimunkában segédkezéshez Németül 
beszélők előnyben. Str. Paris 68. Ajtó 2 
Déli órákban. 1570 
FEHÉRNEMÜ varrónők olcsó munkára 

felvétetnek. Regele Ferdinand 65. (1554) 
HÁAZILEÁNY komoly viselkedésü, ki fü- 

szerüzletben is tudna segitemi, teljes eilá 
tással felvétetik. Cim a kiadóban. (1540) 

KÜLÖNFÉLEK 

AZ OLVASÓKÖZÖNSÉG FIGYLEMÉBE! 
ÉRTÉKPAPIRTULAJDONÓSOK! miért 
aem veszik fel jogos nyereményeiket? Miért 
várják, hogy azok elévüljenek? Ha birto- 
kosai bel- vagy külföldi sorsolásos érték- 
papiroknak, avagy azokat teljesen kifi- 
zették és azokat nem birták megkapni, sa- 
ját érdekükben továbbitás végett közöljék 
cimüket „Értékpapir" jeligére. (s 
FOGORVOS társat keresek, „Techni. 

kus' jeligére a kiadóba. 1457 
FISCHER Hermann szabómühelyét át- 

helyezte Regele Ferdinand 8., Sipos-ház 
udvarába, (T 64 

STR. CIPARIU 1-.c alatt megnyilt a 
Cseke cukrászda fiók üzlete hol naponta 
friss cukrász sütemények stb. kaphatók. 
..... T126 

SZABJUNK! VARRJUNK! A Mode Eu- 
ropa divatlap szubvenciójával Kathonav 
szaktanár TANDIJMENTESEN csupán 
egyszáz lej beiratás ellenében tart Clujon 
egy modern nőiruha-szabászati tanfolya- 
mot, ha elegendően jelentkeznek. A je- 
lentkezőök cimüket adják le a kiadóhiva- 
talba, 1389 

Jó kedve lesz, ha „STELLA"-nál 

vásznat vesz. Udvarban 

Calea Regele Ferdinand No. 19. 

ALAKITOK régi hálószobát, ebédlőt, 
szalongarniturát a legmodernebb minta. 
lap után. Látottakon meggyőződhet. Mo- 
tilor 26. 1550 

500 LEJÉRT női szabásra teljesen meg- 
tanitom napi nyolcvamért, divatlap szerint 
háznál varrok, Cim a kiadóban. (1531) 
50- 100.000 LEJ kölcsönt adok elsőhe- 

lyen való betábiázásra. Értekezni: Dr. 
Ioan Brate advocat, Prefectura Judetulul. 

; (1552) 
ELVESZETT egy félpár férfibőrkeztvü. 

Megtaláló jutalomban részesül, Strada 
Maloasá 7. Házmesternél. (1542) 
JÓFORGALMÚU trafikhoz társ kereste- 

tik. Ért. P. Carolina 4. szembe a kapuval, 
1558 

URAK, ha szép frakkot akarnak viselni 
ugy csmnáltassák Radics uri divat szabó- 
nál. LEGNAGYOBE FRAKK-SPE(I- 
LISTAÁNAL. Reg. Ferd. 22. 

FRAKK és SZMOKINCG öltönyöket köl. 
csön ad Radics. Reg. Ferdinand 22. T12 
HEGEDU tanitást vállalok, Mihai V. 

teazul 18. Emelet ajtó 3. P2522 

a Str. Cipariu 1-c alatt, hol naponta friss 
cukrász sübemények stb. kaphatók. T1 
BETÁRSULNA fiatal mérnök i pari 

üzembe. Leveleket „100 ezer lej" jeligére 
a kiadóba kérek. 1571 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ májusra 3 szoba, konyha, für. 

dőszobás lakás, A. Muresanu 14. P 2503 
4 HOLDAS gyümölcsös kert n 1s. 

tállóval, több gazdasági épülettel. uri ia 
kással, haláleset miatt havi 2000 lejért 
kiadó, Str. Donat 158. 100 
BUTOROZOTT szoba, ujonnan berem- 

dezve, külnbejárattal kiadó. Piata Mihai 
Viteazul 3. Sigmondnál. 101 
EGY kisebb szoba vizkagylóval, epe 

stb. mellékhelyiségekkel kiadó, Str. Mate 
5. Portásnál. 102 

SZOBA, konyha, veranda kiadó szép 
kertes házban. Str. Regala 42. (1338) 
BUTOROZOTT szoba gy vagy két szo. 

lid urinőnek zongora használattal kiadó, 
Memorandului 17. az emeleten. 1560 
EGY különbejáratu szépen butorozott 

szoba kiadó Ehsabeta 4. 1550 
BUTOTROZOTT szoba kiadó két zsidó 

lány számára, Mihai Viteazul 18, emelet. 
ajtó 5. P2521 
KIADÓ azonnal, vagy május i-re két. 

szer 3 szobás komfortos lakás uj házban 
2800 és 1800 iej havi béréért. Értekezni. 
ügyvédi roda, P. Mihai Viteazul 23. (1417) 

LAKÁST KERES 
KERT kezeléáséért középkoru iparos há. 

zaspár lakást keres. Cim a kiadóban. 

(1465) 
AÁPRILIS, vagy május elsejére szoba, 

konyhás földszinti lakást keres gyermek- 
telen idősebb pár. Ajánlatok Rendes 
lakó jeligére, (1468) 

KÉT SZOBA, konyha, fürdő 
szobás lakást keresek Marianum közelében 
május 1.re. Pontosan fizetek. Cimet Jó lakó jeligérs kiadóba kérek. (1001) 

1 VAGY 2 szobás komfortos lakást El.- 
sabeta uton május 1-re keresek. Cimeket: 
sElisabeta jeligére a kiadóba. (1540) 
PÉKSÉG 3 kemence, lakás, üzlethelyi. 

ség kiadó. Lustig, Bratianu 45. (1327) 
A MÉRTÉKHITELESITŐ Hivatal ke. 

res irodának egy 12-14 helyiségből és u0 
varral házat. Cim: Piata Cuza Voda 6. 

. 1563 

2 SZOBÁS komfortos lakást, lehetőlee 
kertes házban azonnalra keresek. Cim a 
kiadóban. . 155? 

Több, mint 43 szá. 
zalék a jelenlesgi 

ércfedezet 
(BUCURESTI.) A Jegybank teg- 

nap tartotta közgyülését, amelynek 
keretében az alapszabályok módosi- 
tásával lehetővé vált, hogy a Jegy: 
bank jövőben a gazdasági élet látel 
igényeit is ellássa. Ezután a jelenté- 
sek felolvasása következett. ame- 
lyekből kitünik, hogy a Jegybank 
a mult év végéig 15.227 milliárd de- 
vizát kezelt az 1933 évi 1119 mi- 
liárddal szemben. A konverzióból 
488 millió folyt be. A tavalyi költ- 

ami a Jegybank költségeinek csök- 
kentésével válik indokolttá. Az ért- 
fedezet jelenleg 43.29 százalék a fe 
valorizáció előtti 35.83 százalékkal 
szemben. 

295 

- Wieder Olga tánciskolájába 
csütörtökön este nagy purimi tánc 
mulatság lesz. Piata Ünirn 1-a, velt 
„U" Club helyiségeiben. Kitünő 
jazz-zenekar fogja szórakoztatni 4 
közönséget. 

A norvég trónörökös párnak í 
született. Oslói jelentés szerint Ola! 
norvég trónörökös feleségének, 2 

T425. 

nek két leány van, most fiugyermi 
ke született, ami egész Norvégiábil 
nagy örömet okozott. 

CSEKE cukrászda fióküzlete megnyil 

ségvetés teljes egyensulyt mutatott 

r 
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MAYER 
ANTAL 

özerkesztőség és iadónivatal: Cal. 
Kegele Ferdinand 66. balraa 

- .... 

Melefon: 61. 
semet 

A NAPTÁAR: 1987. február 23, kedd. 
R. kath, Sever, prot. Reinhold, g. 
kath. Policarp. Izr. 12 Adar 5697. 
sev 

aAa LEGBIZTOSABB JEL 
Nagy: Valóban rosszul megy ne- 
ked? 
Kiss: De még mennyire. Tegnap 
3ta az asztalfiókban tartom a ruhái. 
mat és ruhaszekrényekben a fizetési 
meghagyásokat. 

Fő A SZAKÉRTELEM 
A malagai bevonulás alkalmával 

a nemzeti hadseregbeli örmester igy 
szól a szakaszához. 
Alljanak elő a zenészek. 
Vagy tizen jelentkeztek. Az őrmes 

ter kiválasze hármat: egy csellómü- 
vészt, egy karmestert és egy zongo- 
ristát s ekkor igy szól hozzájuk: 
-Maguk hárman ifelvisznek egy 

ugorát „Adalino" százados ur szo- 
bájib.... 

ügyeletes gyógyszertárak. Fo- 
lyóhó 20.ától 26-áig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
8tr. Memorandului; dr. Olariu. Str. 
Regina Maria; Minerva gyógyszertár 
Calea Regele Ferdinand és dr. Rus- 
su győgyszertár, Str. Cipariu. 

- Időjárás: A bucurestii időjárás 
kutató intézet jelentése: az időjá- 
rásban kisebb enyhülés várható. át 
meneti fagyokkal, néhol havas esök 
el. - 

-Ujabb népszámlálást rendeznek. 
A Capitala jelentése szerint néhány 
héten belül a korány ujabb népszám- 
álást rendel el. A népszámlálásnál, 
mint már jelentettük, elsősorban is 
A márciusban lezajló szellemi mun- 
kanélkühek összeirásánál a kimuta- 
lásba felyett egyéneket fogiák fel- 

Félévi vizsga a Magyar Zene- 
tonzervatóriumban. Nagyszámu kö- 
nség jelenletében tartotta meg a 
b agyar Zenekonzervatórium szom- 
aton este félévi vizsgáját a leg- 
zebb sikerrel. A vizsgázók közül a 
ngoraszakon kitüntek: Bródy Bu. 

Zsembery Hivira növendéke). 
öó afargit (M, Rohonegy Mária gvendéke), Király Lili és László 
Ker. (B. Szász Tlona : 
ntes Irénke (Ütő Mária nó- 
vizy éke), A hegedüszakon szépen 
ztak Tavaszi Juci és Boga 
ina (Kouba Paula növendékei). 
z énekszakmában igen jó ered- 
Margit mutattak fel Keresztessy 
mépt s Klebovits Hédi (Mihálytfy 
eéya nitványai), dr. Mátyásné- 
isuay Honka növendéke: Lőrincz 
as kitünően vizsgázott és általá- 

rést aratottt A Román keera megbizottja jövőre már elő 1s 

lajdoaoss; 
14 / . l 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
khkőrforgó-gépén, Cluj. a 

egyesület folyó évi március hó 7-én 
délelőtt 10 órakor tartja rendes évi 

Foch 51. Kérjük, hogy az összes ta- 
gok jelenjenek meg. 

zló 8. Pénztárnoki jelentés. 
tanitványail), 

oesteti 

a Bikfic 
Most három hete, mikor a társu- 

llat turnéra ment, utolsó premier- 
ként hozta ki a szinház Balázs Sán- 
dor kitünő vigjátékát, a Bikfie ta- 
nár urat. A bemutató igen nagy 
sikert aratott, de a darabot a tár- 

Szerdán este ismé müsoron van 
tanár ur 
sulat elutazása miatt csak kétszer 
lehetett kitüzni. Most szerdán ismét 
müsoron van a Bikfic tanár ur, ter- 
mészetesen a bemutató előadás ki- 
tünő szereplőivel. 

tté 

Harmincnegyedszer kerül szinra 
csütörtökön este a szezon legna- 

Csárdás 
minden bizonnyal még ebben a cik- 
lusban meg fogja érni az ötvenedik 

gyobb operettsikere a Csárdás, mely 

Hónapok óta készül a szinház 
Meillhac és Planguette világhirü 
vigoperájának, a Rip van Winklenek 
előadására. A nagy külföldi opera- 
házak állandóan müsoron tartják ezt 
az örökszép dalmüvet, amelynek 
előadása a mi viszonyaink között 
bizony óriási erőfeszitést és nagy 
áldozatokat követel. szinházunktól. 
Az előkészületek most annyira elő- 
rehaladtak, hogy a szinház kitüz- 
hette a bemutatót. Az előadást 
Gróf László rendezi, a zenei részt 

előadást. 

Rip van Winkle 
Stefanidesz József tanitotta be és ő 
is vezényli a darabot. A főszerepe- 
ket Solymosán Magda, Stefanidesz 
Ili, Czopán Flóri, Gari Gyula, mint 
vendég, Borovszky Oszkár, Csóka 
József Fülöp Sándor és Deséy Jenő 
éneklik. Egészen bizonyos a vigope- 
ra megfelelő fényes keretben kel 
nálunk uj életre. Egész bizonyos, 
hogy a Rip van Winklevel a szinház 
repertoárja örök értékkel fog gaz- 
dagodni. 

Báníffy Miklós gróf, aki a Kós 
Károly hatalmas. nagysikerü da- 
rabjának főrendezését vállalta, szer- 
dán veszi át a próbák vezetését. A 

lJövő hétfön lesz a Budai Nagy Antal 
bemutatója 

Budai Nagy Antal premierje jövő 
hétfőn lesz, ünnepi előadás kereté- 
ben. 

öizők! Turisták! Sportemberek! 
l. 

MEGHIVő. 

Blocul Economic (Gazdasági Bloc) 
a Oluj város és környéke kereskedői- 
nek és iparosainak érdekeit védő 

közgyülését a Kereskedelmi és Ipar- 
kamara disztermében, Str. Marechal 

NNNapirend: 

2. Jelentés az egyesület 1936. évi 
muüködésérői. 

4. Ellenőrök jelentése. 
5. Esetleges javaslatok. 

- A posta nem szabhat ki bünte- 
tést. A timisoarai postahivatal 15 
ezer lej pénzbirsággal sujtott egy 
helybeli magánvállalatot, amely a 
posta részére koncesszionál levelek 
és az 5 kilós csomagok továbbszálli- 
tásával foglalkozott. Az érdekelt vál- 
lalat a törvényseélehez felebbezsett, 
amely itéletében kimondotta. hogy a legyezte szerződtetésre. 

Luis Trenker su, skussze ramak 

posta nem biróság, nincs joga kihá- 

Ma hétilőil kezdettel a RoOVAL 
slágermozgóban! 

sportfimje 
m 

gás megállapitására és büntetést 
sem szabhat ki. Ezzel kapcsolatosan 
emlitjük meg, hogy a pénzügyminisz- 
térium néhány héttel ezelőtt körren- 
deletet küldött a pénzügyigazgató- 
ságoknak, amelyben felszólitja őket, 
hogy közegeikkel álljanak rendelke- 
zésére a postahivataloknak ilyen 
kihágások megállapitásánál. mint- 
hogy ilyen esetben nemcsak a postát 
kárositják meg, hanem a repülő sta- 
tisztikai és okmánybélyekek elvoná- 
sával a kincstár is kárt szenved. 
- VIGYAZZON! Mert Kozák István bőr- 

üzletét áthelyezte főpostával szembeni ha. 
lyéről a Piata Mihai Viteazuj 14. sz. alá, 
hol legtartósabb minőségben vásárolhat bör 
és talpárukat, Olcsó napi árak. 

- A vállalatok mérlegeiket is kö- 
telesek közzétenni a lapokban. A 
eluji törvényszék a napokban tár- 
gyalta egy helyi részvénytársaság 
ügyét, amely vállalat az alapszabály- 
ban megjelölt ujságban közölte 
ugyan a közgyülési meghivóját, 
azonban a már nem telte 

s emért a cégjegyaő hivatal 
neszára a törvényszék a vál ga 
katóit egyenként pénrbirsággal suj- 
otta. - 

7. OLDAL 
.. 

Irta: PEIER WOLI 

A fiatal tanár szolgálatkészen fel 
ugrott és elsietett. Pár perc mulva 
azzal tért vissza, hogy Wunderlich- 
nek magas láza van, engedelmet kér, 
de nem tud megjelenni a banketten. 
- Nos, akkor megyünk nélküle 
- szólt az igazgató és elindultak a 
városka belsejében levő vendéglő 
felé. Alig értek azonban oda, amikor 
az öreg Valentin igazgató hirtelen 
megtántorodott. Frank Heller odaug- 
rott mellé és átkarolta. 
- Rosszul vagyok -nyögte az 

öreg ember. - Ne haragudjanak, 
hogy megzavartam mulatságukat, 
de szeretném, ha hazaszállitanának. 
Ismerem ezeket a rohamokat... Egy- 
hamar nem szoktak elmulni nálam. 
Kocsiba ültették és hazaszállitották. 
Amikor beéptek a házba, mindhár- 
man ijedten hököltek hátra. 
Mert a szobában Neumayer igaz 

gatóné mellől egy sápadt, vörössza- 
kállu alak emelkedett fell. Brunno 
Wunderlich volt. 
Az öreg Valentin igazgató meredt 

szemekkel bámult a fizika tanárra, 
mint valami kisértetre, aztán hang- 
talanul elvágódott a küszöbön. A 
fiatal Heler gyorsan felkapta és 
Neumayer hálószobájába vitte, ahol 
gyengéden a pamlagra fektette. 
Neumayer igazgató egy pillanatig 

hangtalanul nézett farkasszeméet 
Cunderlich-hel, aztán fenyegetőleg 
lépett közelebb. Az asszony sikoltva 
közbevetette magát. 
- Mit jeelntsen ez? - orditotta 

magán kivül az igazgató. 
- Bocsánatot kell kérnem. Neu- 

mayer ur, - szólt nyugodtan a fizi- 
ka tanár - de Heller kollégám lá- 
togatása után mégis elhatároztam, 
hogy idejövök, azonban, sajnos. már 
nem volt szerencsém itthon találni 
az urakat. 
- Ugy!? - kiáltotta Neumayer. 
- És akkor mit jelent ez? 

Dühtől reszkető karral mutatott 
az asszony hófehér vállán éktelenke- 
dő foltra, amely brutális szerelmi tá- 
madásról beszélt. 
Az asszony elsápadt. 
- Ez?.. Megütöttem magam... 
Neumayer nem szólt semmit, ha- 

nem határozott mozdulattal ajtót 
mutatott a fizikatanárnak. 

II. 
- Drágám, hát mégis eljöttél? 
- Igen, Frank... Az uram csak este 
jön haza... Nincs sok időm, de be- 
szélni akartam veled, drágám... Teg 
map este... tudod.. Wunderlhch-hel.. 
borzasztó volt... Ugy-e. bizol bennem 
és nem itélsz el a látszat miatt? 
Frank Heller megsimogatta Marie 

kezeit. 
Nem is kell mentegetőznöd.. 
Az első pillanatban láttam, hogy 
Wunderiich rádtámadhatott.. Erről 
az emberről kölönben is mendent fel 
tételezek... 
- Igen, Frank... Alig, hogy elmen 

tek, eljött hozzám és borzasztó ag- 
ressziven lépett fel... Remélem, töb- 
bet nem meri hozzám betenni a 'á- 

MHeller most ijedten ugrott fel és 
ujját az ajkára tapasztva, csendet 
intett az asszoónynak. 

olytatjuk,) ; 
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A nagy ékszerészi 
A Sszombati premiernek kettős ér- 

dekessége volt: ősbemutató jellege 
és két budapesti iró szerzőkénti sze- 
replése. Karinthy Frigesé és Majo- 
ros Istváné. A nagy ékszerész azon 

ban mnkább a Karinthy irói egyéni 

ségének bélyegét viseli magán. öÖtle- 

4 mulatságos szatira, amelynek 
sok éle van a mai társadalom felé. 
1gz, hogy ez a szatira nem nagyon 
mélyül el, de a cselekmény változa- 
tossága és fordulataossága mindvé- 
gig lekötik a figyelmet. Dr. Kádár 
gondos rendezése és az ötletes szö- 
veg mellett azonban az előadás tem- 
pója nem volt mindig a legsikerül 
tebb. Borovszkyt rekedtsége akadá- 
lyozta szerepének megfelelő ellátá-. 
sában. mig Lantos Béla és Tóth 
Elek nem tudták magukat kellőkép- 
pen beleélni figuráikba. A legsike- 
rültebb alakitásokat Czopán Flóra 
és Tompa Sándor nyujtották. Mel- 
lettük Fényes Alizt, Forgácsot és 
Miklóssyt kell még elismeréssel 
megemiiteni. Pergőbb ütemü előadás 
a mulatságos darabnak még na- 
gyobb sikert biztosithatott volna, 
de a zsufolt nézőtér igy is sokat ün- 
nepelte a szerzőket és szereplőket 
egyaránt. (t.) 

- Megkezdődött a városrendezés 
programtervezetének vitája. Ma dél 
előtt 11 órakor kezdődött meg a 
városháza disztermében Davidescu 
mérnök városrendészeti program- 
tervezeteének vitája. A vita a leg- 
nagyobb nyilvánosság előtt megy 
végbe s azon jelen vannak a katonai 

polgári hatóságok, továbbáa a kultu- 
,társadalmi és gazdasági ér- 
képviseletek megbizottai. A vá- 

rosrendészeti program vitaja előre- 
láthatólag több napig fog eltartani. 
- összeütközött az autóbusz és 

a tejeskocsi. A Molnár Lajos tulaj 
donában levő 596 Cluj jelzésü autó- 
busz, amelyet Mainer György Live- 
zii 29 sz. alatt lakó sofőr vezetett 
2P. Mihai Vitezulon ma reggeli ösz 
ezeütközött a 3237 Cluj rendszámu 
ejeskocsival. Az összeütközés folya 
mán a tejeskocsi ele fogott ló su- 
lyosan megserült, a gépkocs sinak pe- 
dig az ablakai zuzódtak be. A szoi- 
gáltot teljesitő rendőr a sofőrt és a 
kocsist előállitotta a rendőrségre- 
ahol jegyzőkönyvet vettek fel az 
esetről. 
- Tüz a Regele Carolon. Teg 

nap este 9 ora tájban a Regele Ca 
rol II. 31 szám alatt tüz ütött ki. A 
kaszállott tüzoltók. valamint Orles- 
cu ügyeletes rendőrtiszt megállapi- 
tották, hogy a Ban-féle épitészeti 
vállalat raktárainak kéménye gyult 
ki, de sok munkájuk nem akadt, 
mert közben a házbelijek a tüzet 
már jórészt eloltották. A hatósági 
vizsgálat megindult. 
- Véres verekedés a cigánytele- 

pen. Az éjszaka. az Iris telepen vé 
res verekedés játszódott le. Náni 
Tános Berki Béla és Berki Béláné 

is-telepi lakosok. valószinüleg it- 
t lapotban kövekkel és botokkal 
támadtak a járókelőkre és több ház 
ablakát bezuzták, amiből verekedés 
keletkezett. melynek folyamán há- 
rom szamély sulyosabban megsebe- 
sült. A hotrányokozók közül Nánit 
a kihivott rendőrség letartóztatta. 
mia Berki és felesége nyomtalanul 
eltüntek és most keresik őket. 

szalad abra eleezték özv. 
! A tábla III. szek- 

ciója, ma sz abra helvezte özv. 
Dentsch ödönnet. kit a törvényszék 
PFi za való visszaelés és valtó- 

nén 1 évi és 10 havi el- 

( 

Ujabb borzalmas gyirossat 
tórtént Bucurcstiben 

(BUCURESTI.) Szombaton a 
Balta Alba 33. számu ház elha- 
gyott illemhelyében egy hullát ta- 
láltak. Megállapitották, hogy gyil- 
kosság történt és az áldozat loan 
Udreaval, a Malaxa művek egyik 
munkásával azonos. Kiderült, hogy a 
gyikos Aurel Constantinescu, az 
áldozat barátja, akivel közösen ud- 
varoltak egy Mitzi nevü leánynak. 
November 7-én Udrea Constantines- 
cu lakására ment egy mulatozás 
után és ott elaludt. Constantinescu 
ekkor az ágy alól egy fejszét vett 
elő, megölte barátját, a holtteset a 

házban hagyta, majd másnap, egy 
őrizetlen pillanatban a hullát a 
ház félreeső részén levő illembelye 
dobta. Azután lakásáról elköltözött. 
A gyilkost alig néhány órával a 
hulia megtalálása után mar el is 
fogták. A helyszini szemle során 
Constantinescu bevallotta tettét és 
elmondta, hogy miképpen hajtotta 
végre a féltékenységből történt gyil 
kosságot. A vizsgálat most még egy 
Pista nevü egyén ellen is folyik, 
aki a Mitzi nevü leánynak szeretője 
volt és akinek - állitólag - szin. 
tén volt valami része a büntényben. 

Véres verekedés Miskolkon a a nyilas. 
keresztesek és szedáldemokraták 

özö 
(MISKOLC.) A péntekesti revol- 

veres verekedés után tegnap a nyi- 
laskeresztesek gyülésére való tekin- 
tekintettel az egész rendőrséget ké- 
szültségbe helyezték, valamint a 
csendőrséget is. Vasárnap reggel az 
uccákon jóformán csak nyilaske- 
resztesek és szociálista csoportok 
voltak láthatók. Fél 10 órakor a 
Korona szálloda előtt megjelent 
Reisinger szociálista képviselő 120 
munkással és minden áron be akar- 
tak hatolni a nyilaskeresztesek gyü 

eeceone 

lésére, amiből véres verekedés ke- 
letkezett, amelynek során Reisin- 
gert és feleségét is megverték, az 
előcsarnok butorzatát pedig össze- 
törték. Közben riasztó pisztolyok 
ből lövések dördültek el, de sebesü- 
lés nem történt. A rendőrség végül 
is kardlapozással teremtett rendet. 
Ennek során két rendőr és a za- 
vargók közül számosan megsebesül 
tek. Miután a rendet heiyreállitot 
ták, a nydaseresztesek megtarthat 
ták gyülésüket. 

ere eeee 

Modósitják a CFR és az ipari 
vállatok szállitási szerződéseit 

(CLUJ.) A CFR 1929 óta minden 
évben nagyaranyu szállitási szerző- 
déseket kötött mozdonyok és va- 

suti kocsik szállitására belföldi ipar- 
vállalatokkal. Mivei a vállalatok idő- 
közben más állami megrendeléseket 
s kaptak, a vasut részére a szállitá- 
sokat csak elkésve eszközölték. A 
kormány a Törvényelőkészitő tanács 
hoz, most olyan törvényjavaslatot 
terjesztett be. amellyel módositani 
akarja a CFR és a nagyipari válla- 
latok között létrejött szállitási szer.- 

ződéseket. A javaslat lehetővé teszi, 
hogy a szerződő iparvállalatok meg 
rendeléseik egy részét átengedhes- 
sék más kisebb üzemeknek és ezál- 
tal nagyobb munkáslétszám aikalma 
zásával a munkapélküliséget csök- 
kentsék. További terv az, hogy min- 
den üzem speciálizálja magát bizo- 
nyos cikkek előállitására és berende- 
zését, valamint müszaki személyzeté: 
kizárólag ezen cikkek termelésére 
állitsa be. 

Sulyos abesszin-olasz 
összetüzések Disibutiban 
Ovicdóba állitőlas behatoltak a spanuol baloldaliak 

(BECS.) Neurath német külügymi- 
niszter ideérkezett és ünnepélyesen 
fogadták. A német-osztrák tárgya 
lások ma délután kezdődnek meg, 
Közben a rendőrség számos nemzeti 
szociálistát letartóztatott, mert röp 
iratokat terjesztve a hitlerizmus mel 
letti tüntetésre hivták fel a lakossá- 
got Neurath megérkezése alkalmá- 
bóől. 

Váres zavargások Dzsibutiban 

(DZSIBUTI.) A ífrancia-szomáli 
földnek e legfontosabb kikötőjében 
a Graziani alkirály elleni merénylet 
tel kapcsolatosan az abesszinek és 
olaszok között véres összetüzések vol 
tak. Az olaszok az itt még meglevő 
abesszin konzulátus előtt tüntettek 
és le akarták tépni a zászlót, mire a 
megjelent abesszinek az olaszok kö- 
zé lőttek. Ebből általános verekedés 
támadt. A rendőrséget és katonasá- 

igot riadókészenlétbe helyezve ren- 
tént. bár hatóságok szerint 
közönséges büntettről van szó. 

det teremtettek, de az incidensek 
nap közben többször megismétlőd 
tek. Az abesszinek és a velük rokon 
szenvező benszülöttek egy része az 
európai szállodák és lakói ellen ren 
deztek tüntetést és az épületekben 
sulyos károkat okoztak. A hatósá- 
gok szigoru intézkedéseket alkal- 
maztak a rend fentartására. 

Addiszabebai jelentés szerint két 
olasz hadoszlop a nagy tavak környé 
kén a felkelők egy csapatával ösz- 
szeümközött és a felkelők közül so- 
kakat elfogott, köztük számos abesz 
szin törzsfőnököt is. 

Ami a Graziani elleni merényle- 
tet illeti, az összes áldozatok 
vannak a veszélyen, Luotta tábor- 
nok kivételével, akinek féllábát am- 
putálni kelleet A merényletből ki- 
folyólag számos letartóztatás tör- 

csak 

szilvániai 

tul 

Kormánycsapatok Oviedoban 

(PARIS.) A Populaire szerint a 
kormánycsapatok egy bányászzász. 

lóalja tegnap behatolt a nemzetiek 
kezén levő Oviedoba és annak széls 
házait megszállotta. A hiradás még 
megerősitésre szorul. 

.. 

m6 munós beruházásra 
RKészül a társadalom- 

Diztositó-pénztár 
(CLUJ. ) Bucurestii jelentés sze. 

rint a társadalombiztositó pénztár 
nagyarányu beruházásokra Részül. 
Az intézmény számos szanatóriumot 
üdülőtelepet és egyéb egészségügyi 
jellegü épületet kiván felépiíteni és 
ezekre a beruházásokra ebben a7 
évben összesen 186 millió lejt fog 
forditani. Ebből az összegből a tran 

városoknak a következő 
tételek jutnak: Cluj 4, Timisoara 6. 
Balamare 5, Targumures 3, Dej 4, 
Lugoj 4. Oradea 6, Sibiu 3, Sighiso. 
ara 8, Satumare 3, Resíta 4, Erasov 
10 műlió lej 

fetévééée 

A rendőrség hireiből 
A rendőrség őrizetbe vette Pe. 

terfi Alexandru magántisztviselőt, 
aki ittas állapotban vasárnap reggel 
8 órakor összeszóllkozott a piacra 
igyekvő Goldstein Lipót, Muncitori 
lor 34. szám alatti kereskedővel és 
aközben - = a szemtanuk állitása sze 
rint - Gulyosan sértő nemzetgyali- 
zó kifejezéseket használt volna. Mar 
pozan kapitány az ügyről jegyző- 
könyvet vett fel majd Peterfit átad- 
ták a hadbiróságnak. - Perme- 

scherné. Romulus 33. sz. alatti ven- 

déglősné tegnap bejelentette a III. 
kerületi rendőrségnél hogy Fodot 
János Calafat 40. sz. alatti fiatal- 
ember ittas állapotban betörte abla- 
kait és revolverrel halálosan megf- 
nyegette őket. Fodort az egyik rend 
őr előállitotta és megkezdték a kt 
hallgatását. - Florian Juliu, ( 
ma 44. szám és Hatházi Sándor Na- 
dasel 62. szám alatt lakó férfiak 
tegnap ittas állapotban behatoltak 
Janovics Péterné Reg. Ferdinand 35 
sz. alatti nyitott lakásába és a kony 
hából 10 liter olajat tartalmzó de- 
mizsont vittek el. A P. M. Vitezt- 
lon eladásra kinálták a lopott hol- 
mit, mire Gold detektiv igazolásra 
szólitotta fel őket. majd bekisérte 
kihallgatásra a rendőrségre, ahon- 
nan kihallgatásuk után átadják őket 
az ügyészségnek. 

- Megbalt Bányai Lajos. Bá- 
nyai Lajos. a Villamosüzem tisztvi 
selője, aki hosszabb ideje betegeske 
dett, vasárnap virradóra mütét után 
beállott szivgyöngeség következté 
ben meghalt. A népszerü müszei 
tisztviselőt kedden temetik. 

- öngyilkossági kisérlet a Fő 
postán. Coldea Mihály, a C. Motile 
ri 4. számu hivatal vezetője ma dél 
ben 1 órakor a Főpostán ismeretlen 
méreggel meg akarta mérgezni ma 
gát. Tettét azonban a tisztviselők 
idejében észrevették és tervének ke 
resztül vitelében megkadályozták 
Colda azért akart öngyilkos lenn 
mert más szolgálati beosztást aka! 
tak adni neki. A öngyilkossás 
ügyében dr. Dreghiciu vezeti a vizs 
gálatot. 


